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Zvonička – Strážkyně Beskyd bude 
chránit naše hory
Přijďte na Horečky, ať můžeme záměrům těžařů v Beskydech 
společně zazvonit umíráček.

Setkání cimbálových 
muzik už pojedenácté
Ve dnech 20., 21. a  22. května 2010 proběhne ve 
Frenštátě pod Radhoštěm již 11. hudební festival 
„Setkání cimbálových muzik Valašského králov-
ství“. Přijďte si poslechnout pěkné a velmi zajímavé 
lidové hudby v našich pořadech a potěšit nejen sebe, 
ale také účinkující a  pořadatele, kteří vás zvou na 
všechny pořady zdarma. >4

Volby >14  65. výročí osvobození >3
Nová pravidla pronajímání bytů  >3, 13
Frenštát nás baví >7 Co se stalo s místní televizí? >2

Michal Viewegh live!

>5

Vystavují Emma
a Barbora Srncovy >4
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BONUS PRO VÁS: O ČTYŘI STRANY VÍCE J

V  sobotu 15. května 2010 
proběhne od 13.00 hodin 
na louce nad hotelem Pan-
táta na Horečkách (v  blíz-

Radomír Golas zdraví hosty festivalu.
Vlevo Jarmila Šuláková.

kosti restaurace Rekovi-
ce) bohatý program ke 
III. výročí Uzamčení země 
valašské na 100 roků. Jeho 

součástí bude slavnostní 
otevření a  žehnání zvonič-
ky na Horečkách – Strážky-
ně Beskyd. >4
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KRÁTCE
Do polské Ustroně směřovala 
kondolence
Také obyvatele Frenštátu p.  R. 
zasáhla tragická událost, kte-
rá v  nedávných dnech postihla 
Polsko a  jeho národ. Do partner-
ského polského města Ustroň 
proto směřovala kondolence 
vedení města a  naši spoluobčané 
byli informováni o  Usnesení vlá-
dy České republiky k  vyhlášení 
17. a 18. dubna 2010 dnem smut-
ku v České republice. 

Podnikatel, drobný živnostník 
roku
Až do 20. května 2010 mohou 
občané na recepci městské-
ho úřadu nebo elektronicky na 
www.mufrenstat.cz hlasovat pro 
službu či provozovnu ve městě, 
se kterou jsou nejvíce spokojeni. 
Na základě tohoto hlasování bude 
vybrán a oceněn podnikatel roku.

Koná se slavnostní sokolská aka-
demie
Tělocvičná jednota Sokol Frenštát 
p.  R. slaví 120. výročí založení. 
U  této příležitosti se uskuteční 
slavnostní sokolská akademie. 
Na cvičení předškoláků, mladších 
i  starších žákyň a  žen se můžete 
přijít podívat do kina 13. května 
2010. Začátek programu je v 17.00 
hodin, vstupné dobrovolné.
Již 15. května 2010 se starší žákyně 
a dorostenky zúčastní se skladbou 
Pro radost Župního veřejného cvi-
čení v Bohumíně. Bude to generál-
ní zkouška na Sokolské Brno.

Hasiči budou mít otevřené dveře
Ve dnech 3. a  4. června 2010 se 
uskuteční v  hasičské zbrojnici ve 
Frenštátě p.  R. od 8.30 do 18.00 
hodin Den otevřených dveří.

	Poskytují sociální poradenství
• Národní rada osob se zdravot-
ním postižením – Regionální 
pracoviště pro MS kraj poskytuje 
na nové adrese Ostrčilova 4, dveře 
č. 440, Moravská Ostrava a Přívoz 
nebo na telefonech 596  110  282, 
736 751 206 či e-mailu: ostrava@
poradnaprouzivatele.cz bezplatné 
odborné sociální poradenství se 
zaměřením na zákon č. 108/2006 
o sociálních službách.
• Občanské sdružení Prosaz 
(www.prosaz.cz) nabízí telefonic-
kou krizovou linku 800  246  642 
propojenou s odborným sociálním 
poradenstvím pro široký okruh 
zájemců. Pořádá rovněž letní akce 
pro zdravotně postižené.	 -red-

Indonésie je na dosah!

Cestovatelé již po celá staletí obdivují 
krásy indonéského souostroví. Jeho 
obyvatelstvo patří k  nejzdvořilejším 
a  nejkultivovanějším lidem na světě. 
Vůně, pestré barvy, exotické tance 
i  ochutnávku netradičních jídel, to 
vše si mohli naplno vychutnat náv-
štěvníci vernisáže unikátní výstavy 
„Indonésie“, již pořádá město Fren-
štát p.  R. a  velvyslanectví Indonéské 
republiky ve spolupráci s  Muzeem 
Novojičínska ve Frenštátě p.  R. až 

Co se stalo s místní televizí?
Poslední týdny jsme zaplaveni 
dotazy nespokojených obča-
nů – jak to, že se už nevysílají 
televizní zprávy z  Frenštátu? 
Odpověď většinu tázajících 
zarmoutí. Televizní vysílání 
v  našem městě je od dubna 
2010 zrušeno.

Týdenní zprávy z Frenštátu moh-
li diváci sledovat prostřednictvím 
kabelového připojení cca 2  020 
městských televizních přípojek, 
přes satelit a  internet. Troufám 
si říct, že díky výše zmíněným 
technologiím bylo pokrytí tele-
vizního vysílání ve Frenštátě 
téměř stoprocentní. Televizní 
zprávy se tak staly zdrojem infor-
mací o dění v našem městě a jeho 
okolí. Rovněž upozorňovaly na 
nejrůznější nešvary a  problémy. 

Díky satelitnímu vysílání je sle-
dovali diváci z  celé republiky. 
Všechna tato data pomáhala 
k  vytvoření pravdivého obrazu 
o životě ve Frenštátě p. R. 
Smlouva se společností, která 
nám po řadu let připravovala 
televizní zpravodajství, měla 
platnost do konce března 2010. 
Aby bylo zajištěno televizní 
vysílání se zaměřením výhradně 
na naše město i v dalších letech, 
připravili jsme výběrové řízení 
na zajištění TV vysílání. Výsle-
dek byl překvapující, a  to pro-
to, že cena za měsíční vysílání 
poklesla z původních 35 316 Kč 
na 30 150 Kč. Zastupitelé města 
se měli možnost měsíc seznamo-
vat se třemi došlými nabídkami 
ve formě ukázek natočených 
a  odvysílaných zpráv a  součas-

ně si mohli přečíst navrženou 
koncepci jednotlivých uchaze-
čů. K  dispozici měli doporuče-
ní hodnotící komise, která se 
předloženými nabídkami rovněž 
důsledně zabývala. Při hlasování 
zastupitelstva 11. 2. 2010 zněl 
verdikt zastupitelů na dotaz, 
zda chceme televizi ve Frenštátě 
pod Radhoštěm: „NE“. 
Argumenty zaznívaly různé: 
vysílání se dá zneužít v  předvo-
lební kampani; nebyla možnost 
se s nabídkami seznámit; možná 
kdybych byl členem hodnotící 
komise; proč se vlastně uchazeči 
nepřišli představit osobně; pení-
ze jsou potřebné na důležitější 
věci. 
A  tak se stalo, že TV vysílání od 
1. dubna 2010 neběží. K  výše 
zmíněným argumentům lze říci 

jediné: televizní vysílání musí být 
vyvážené, a to je dáno zákonem. 
Jakékoliv zneužití a  manipulace 
nekompromisně trestá Rada pro 
rozhlasové a televizní vysílání. 
Jen pro informaci: společnost, 
která zprávy zajišťovala od roku 
2005, je pětinásobným vítězem 
mezinárodní soutěže regionál-
ních televizí „Kavka“ v kategorii 
zpravodajství. Kvalitu a nezávis-
lost zpravodajství posuzují před-
ní odborníci z  řad celostátních 
stanic, nezávislí reportéři a novi-
náři z celostátních deníků.
Je škoda, že občané nenavštěvují 
zastupitelstva města pravidel-
něji. Získali by vlastní přehled 
o tom, co se daří i nedaří prosadit 
a jak který zastupitel hlasuje.

Stanislav Hrabovský

π

V našem muzeu do 16. května 2010 • 8. května 2010 program s volným vstupem

do 16. května 2010. Zvukem gongu 
ji zahájili kulturní atašé indonéské 
ambasády Azis Nurwahyudi a  sta-
rosta Frenštátu pod Radhoštěm Sta-
nislav Hrabovský.
Kulturu této exotické země pood-
halí také bohatý kulturní program 
„Pozdravy z  Indonésie“, který pro-
běhne před budovou muzea v sobotu 
8. května 2010. Od 15.00 do 18.00 h. 
zde vystoupí studenti univerzity Pem- 
bangunan Nasional v kombinaci s žáky 

ZUŠ Frenštát p.  R. K  ochutnání 
budou tradiční indonéská jídla. Přímo 
v muzeu se v rámci výstavy uskuteční 
přednáška Martina Novotného o jeho 
putování po Indonésii. Na tuto akci 
přijede delegace z  indonéské amba-
sády v  čele s  šéfem zastupitelského 
úřadu, zástupci ministerstva zahra-
ničních věcí a ministerstva vzdělává-
ní Indonéské republiky. Vstup je pro 
návštěvníky volný. Těšíme se vaši 
hojnou účast.	 -red-

Fotografie z vernisáže: Jan Novotný
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odbor životního prostředí

Využijte možnosti odvozu 
autovraků k ekologické 
likvidaci
Město Frenštát p. R. spolu s firmou Milan Petr – Autosport Ženk-
lava oznamuje občanům města Frenštát p. R. a okolních obcí, že 
bude opětovně provádět odvoz kompletních autovraků k ekologic-
ké likvidaci. 
Svoz se uskuteční dne 22. května 2010 v době od 8.00 do 12.00 
hodin na ulici Palackého, parkovišti naproti Alberta ve Frenštátě 
p. R. Svážet se budou kompletní autovraky osobních automobilů 
kategorie M1 a kompletní autovraky malých nákladních automo-
bilů kategorie N1 do 3,5 t. Kompletní autovraky (i  po havárii) 
budou odvezeny bezplatně, nekompletní či částečně rozebrané 
autovraky za cenu dohodnutou s firmou.
A  čím je nutné se prokázat? Majitel vozu občanským průkazem 
a velkým technickým průkazem vozidla, ostatní osoby plnou mocí 
od majitele vozidla se souhlasem k likvidaci a velkým technickým 
průkazem vozidla. Majitelé takto odvezených autovraků obdrží od 
firmy na místě „Potvrzení o  převzetí autovraku na ekologickou 
likvidaci“.
Využijte této možnosti  ekologického odstranění autovraků. Bližší 
informace vám poskytnou pracovníci Městského úřadu Frenštát 
p. R. na tel. 556 833 240 nebo přímo u firmy na tel. 556 852 614. 

Eva Spurná

Za město čistější
Vážení občané, 
blíží se nám sezona, kdy budou 
technické služby provádět sečení 
a  sběr trávy v  sídlištích a  okrajo-
vých částech města. V  současné 
době evidujeme stížnosti na pra-
covníky technických služeb při 
údržbě zeleně zejména v  sídliš-
tích, kde dochází ke znečišťování 
obnovených fasád domů trávou, 
příp. se neseká až k  domům. 
Abychom jim předešli, nabízíme 
vlastníkům pro rok 2010 mož-
nost zapůjčení motorové sekačky 
pro posečení trávy kolem domu 
svépomocí.
Rovněž žádáme občany, kteří 
sečou na svých pozemcích a pose-
čenou trávu ukládají mimo poze-
mek a  mimo kontejnery k  tomu 
určené, aby tuto trávu ukládali 
ke komunikacím tak, aby ji pra-

Technické služby

Byla schválena nová pravidla pro pronajímání 
bytů ve vlastnictví města Frenštát p. R.

Zveme vás na radniční věž
Od 5. května do 30. září 2010 můžete opět zavítat na radniční věž, a to ve středu, čtvrtek 
a  pátek od 10.00 do 14.30 hodin, jindy na základě dohody s  IC dva dny předem (tel. 
556  836  916). Vstupné činí pro dospělé 20 Kč, pro žáky, studenty, důchodce a  ZTP 
10 Kč, pro školy 5 Kč na osobu (pedagogický dozor a děti do 6 let zdarma). Kromě města 
z ptačí perspektivy a panoramatu Beskyd při prohlídce zhlédnete i originály soch včetně 
Radegasta a fotografie Frenštátu p. R. z minulého století.	 Kolektiv pracovníků IC

Radniční věž měla svou letošní „premiéru“ už v dubnu, kdy přijely děti z Rožnova p. R. 
na exkurzi do redakce Frenštátského zpravodaje a na výstavu o Anně Frankové.
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covníci technických služeb mohli 
odvézt.
Také žádáme majitele psů, kteří 
si ještě nevyzvedli sáčky na psí 
exkrementy, aby takto učinili na 
recepci městského úřadu. Je zapo-
třebí po svých mazlíčcích provést 
úklid. Pracovníkům TS se špatně 
provádí údržba v sídlištích, kde je 
plno psích exkrementů (strojníci 
jsou pak nuceni v těchto výkalech 
pracovat při poruše stroje a výmě-
ně střižných šroubů).
Závěrem chci poděkovat obča-
nům města, kterým není lhostej-
né okolí vlastních domů a  svým 
přispěním kolem nich provádí 
údržbu. V  případě jakýchkoliv 
návrhů nebo připomínek mě kon-
taktujte na tel. 556 835 884.

Zdeněk Zeman

odbor investic a správy obecního majetku

Rada města Frenštát p. R. dne 
7. 4. 2010 usn. č. 1719/66 a) 
schválila „Pravidla pro pro-
najímání bytů ve vlastnictví 
města Frenštát p.  R.“ (dále 
jen pravidla), která nahradila 
stejnojmenný dokument ze 
dne 28. 3. 2007. Se schválením 
nových pravidel dochází k něk-
terým podstatným změnám, 
např. při zaevidování žádostí 

žadatelů o  pronájem bytů ve 
vlastnictví města Frenštát p. R. do 
evidence žadatelů. 
Bližší informace získáte na 
Městském úřadě, odboru inves-
tic a  správy obecního majetku 
– bytové hospodářství (tel. 
556  833  151). Pravidla jsou 
k  nahlédnutí na recepci úřadu 
a  na bytovém hospodářství. 
Najdete je i  na webových strán-

kách města www.mufrenstat.cz. 
Rada města Frenštát p.  R. dne 
7. 4. 2010 usn. č. 1719/66 
e) schválila „Domovní řád“ 
v  domech ve vlastnictví a  spo-
luvlastnictví města Frenštát pod 
Radhoštěm a  „Provozní řád“ 
v  domech zvláštního určení. 
S obsahem se můžete seznámit 
také na www.mufrenstat.cz.

Beáta Houšťavová

ODBOR FINANCÍ A ROZPOČTU

Místní poplatek za komunální odpad
Místní poplatek za komunální odpad na rok 2010 ve 
výši 500 Kč/poplatník je splatný do 30. června 2010. 
Úhradu proveďte v pokladně MěÚ (po, st 8.00–12.00 
a 13.00–17.00, út, čt 9.00 až 12.00) nebo bankovním 

převodem na účet číslo 1724801/0100 s  uvedením 
variabilního symbolu, který přidělil správce poplatku 
(např. 9723009999).

Zdeněk Krpec, tel. 556 833 124

Město 
nabízí byt 
k prodeji
Město Frenštát p.  R. nabí-
zí k  prodeji volný byt č. 2 
o  velikosti 2+1 v  domě 
č. p.  1273, Školská čtvrť 
ve Frenštátě p.  R., formou 
veřejné obchodní soutěže. 
Otevírání obálek proběhne 
dne 17. 5. 2010 v  10.00 
h. Minimální požadovaná 
kupní cena je stanovena na 
793 630 Kč. 
Informace na telefonech 
556 840 266, 556 840 265, 
556 833 151 nebo na strán-
kách www.mufrenstat.cz.

Beáta Houšťavová

Setkání u příležitosti
osvobození města
a Dne vítězství
V  pátek 7. května 2010 
v 11.00 hodin se u příležitosti 
65. výročí osvobození Fren-
štátu pod Radhoštěm a  Dne 
vítězství uskuteční vzpo-
mínková  akce s  položením 
kytice u  pamětní desky obětí 

ve vestibulu radnice a  uctění 
památky obětí 2. světové vál-
ky z řad občanů Frenštátu pod 
Radhoštěm a jeho okolí.
Srdečně vás zveme.

Stanislav Hrabovský
 starosta

odbor kancelář starosty

Veřejná finanční podpora pro rok 2010
Dotace z  rozpočtu města určené na 
podporu činnosti a  volnočasových 
aktivit se každoročně odvíjejí od 
zastupitelstvem města schválené 
celkové částky a  žádostí žadatelů. 
V  letošním roce však v  této oblasti 
došlo k  významné změně. Dotace 
pro rok 2010 se přidělují na základě 
nových pravidel, která mají zajis-
tit efektivní, hospodárné, účelné 
a  transparentní nakládání s  veřejný-
mi finančními prostředky města. 
Pravidla definují konkrétní formy, 
podmínky a jednotlivé oblasti podpo-
ry. Žádosti o podporu jednorázových 
aktivit lze v souladu s pravidly stejně 
jako v  minulosti podávat v  průběhu 

celého roku. Tato podpora se týká 
všech oblastí, věkových skupin 
a subjektů. 
Změna nastala u  podpory oblasti 
sportu, protože pravidla kladou 
důraz na podporu pravidelné čin-
nosti dětí a  mládeže a  podporu 
s  touto činností souvisejícího pro-
vozu a  údržby využívaných spor-
tovišť. Tyto dvě formy dotací jsou 
vypočítány na základě bodového 
systému, přičemž hodnota jednoho 
bodu je stanovena podle pravidly 
stanovených kritérií a  podkladů 
žadatelů. Celková výše je zastupi-
telstvem města schválena jednorá-
zově na celý kalendářní rok. 

Pro rok 2010 tak z  celkové výše 
prostředků na dotace schválené ve 
výši 1  800  000 Kč bylo rozděleno 
1  492  000 Kč, z  toho 1  053  000 Kč 
pro oblast sportu a  439  000 Kč 
pro ostatní dotované oblasti. Zbý-
vající finanční prostředky ve výši 
308 000 Kč jsou určeny žadatelům na 
dotace jednorázových aktivit v průbě-
hu celého roku.
Bližší informace k  dotacím i  pravi-
dlům získají žadatelé na webových 
stránkách města nebo u odpovědného 
referenta odboru kanceláře starosty 
(dagmar.sazovska@mufrenstat.cz, 
tel. 556 833 152).

Zdeňka Leščišinová
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Program Setkání
cimbálových muzik 
Valašského království

Setkání cimbálových muzik už pojedenácté
<1
Festival vznikl z  přátelského setkání cim-
bálových muzik Valašska v  roce 2000. 
Postupně se stal akcí s mezinárodní účastí 
lidových hudeb, na kterou se sjíždějí dětské 
a  dospělé lidové muziky valašské kultury 
Karpatského oblouku trojmezí Polska, 
Slovenska a České republiky (Valaš-
ska a Těšínského Slezska). 
Setkání propaguje nejen naše měs-
to, ale i  Moravskoslezský kraj ve 
jmenovaných sousedních zemích. 
Je svědectvím bohaté a  tvůrčí čin-
nosti lidových muzik, která zároveň 
udržuje kontinuitu a rozvoj jedineč-
ných lidových tradic a  seznamuje 
veřejnost s  bohatou tradicí těchto 
muzik. Záslužným rysem festivalu 
je rovněž péče o růst dětských muzik 
pořádáním odborného semináře 

a  soutěže kreseb dětí frenštátských škol. 
Tradicí se stala i  účast legendární zpěvač-
ky, královny matky Valašského království 
Jarmily Šulákové.

Radomír Golas
ředitel hudebního festivalu

<1
11. ročník hudebního festivalu s  mezinárodní účastí lido-
vých hudeb valašské kultury Karpatského oblouku trojmezí 
Polska, Slovenska a České republiky (Valašska a Těšínského 
Slezska) 

Čtvrtek 20. 5. 2010 – foyer Domu kultury
16.30	 Otevření soutěžní výstavy dětských kreseb z fren-

štátských škol a  vystoupení pěveckého sboru ZUŠ 
Tenebrae nonsense

Pátek 21. 5. 2010 – náměstí Míru
14.30	 Pořad Vystoupení dětí frenštátských škol 	

(Pěvecký sbor Senzaband ZUŠ, Taneční orchestr 
ZUŠ I, Dětský taneční soubor Dolňánek) 

15.30	 Slavnostní zahájení pořadu Setkání dětských 
lidových hudeb (CM Kotula Rožnov p.  R., Malý 
Koniaków – PL, CM Sedmikvítek Frenštát p.  R., 
Mlode Oldrzychowice – Těšínsko (ČR), CM Malý 
Vsacánek Vsetín, CM Kordulka Ostrava, CM Klo-
bučánek Valašské Klobouky, CM Strunečka Zlín, 
Ľudová hudba Kozlubek Čadca – SK, CM Bača 
Valašské Meziříčí, Ľudová hudba Korýtka Čadca 
– SK, CM Hurčánek Palkovice)

18.30–19.30 Pořad Putování s lidovými muzikami Kaša-
vou a Soláněm 

Sobota 22. 5. 2010 – náměstí Míru
   9.00	 Koncert Smyčcového orchestru ZUŠ a  gymnazi-

álního pěveckého sboru Garrendo
   9.30	 Přijetí účinkujících a hostů u starosty města 
10.00	 Koncert dechové hudby Javořinka z Lichnova
11.00	 Lidový vypravěč strýc Jozka ze Vsetína
11.15	 Pořad Vyhrávají orchestry ZUŠ Frenštát p. R.
	 (Koncert Tanečního orch. ZUŠ II, Swingbandu ZUŠ 

a Dixielandu) 
13.00	 Slavnostní zahájení HF troubením na pastýřské 

trúby (Gernátovci), nástup hostů na pódium s CM 
Javořinou a J. Šulákovou

13.20	 Pořad Setkání cimbálových muzik Valašského 
království a hostů:

	 Javořina Rožnov p. R., Jasénka Vsetín, Valášek Koz-
lovice, Kotár Rožnov p.  R., Sedmikvítek Frenštát 
p. R., Portáši Čeladná a Kašava Zlín) 

15.30	 Lidový vypravěč strýc Jozka ze Vsetína
16.00	 Pořad Vystoupení zahraničních účastníků a hos-

tů:
	 (ĽH Gernátovci Turzovka – SK, ĽH Oravan Nižná n. 

O. – SK, Góralska kapela Torka Cieszyn – PL, Valaš-
ský sbor portášský Valašská Bystřice, ĽH Nebeská 
muzika Terchová – SK, Karpatská kapela Walasi 
Istebná – PL a ĽH Detva – SK)

18.30–19.30	 Celovečerní vystoupení tanečního folklor-
ního souboru Detva

20.00–24.00	 Přátelské posezení účinkujících s občany 
v Domě kultury s neformálním vystoupením účin-
kujících lidových hudeb.

Za nepříznivého počasí se páteční a sobotní pořady přesou-
vají do Kina Frenštát p. R. Změna programu vyhrazena. Na 
všechny pořady je vstup volný kromě přijetí účinkujících 
u starosty.	

-red-

Vystavují Emma
a Barbora Srncovy
<1
Na naivních obrázcích známých 
hereček a malířek Emmy a Barbory 
Srncových rozkvétají neskutečné 
louky v  dalekých krajích, vznáše-
jí se kola vezoucí veselé klauny či 
nevšímavé milence, nebo se z nich 
usmívají dívky a  ženy s  dlouhými 
a rozevlátými vlasy. Jejich díla jsou 
k  vidění v  květnu ve Výstavní síni 
Albína Poláška. 
Vernisáž se uskuteční v  pátek 
30. dubna 2010 v 17.30 za přítom-
nosti jedné z  autorek Báry Srnco-
vé. Výstava, která je také prodejní, 
potrvá do 31. května 2010 a  bude 
přístupná každý všední den od 9.00 
do 17.00 hodin.

-red-

Představí se taneční obor
ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA – Vážení přátelé, nad-
chází opět jarní čas a s ním se blíží také naše vel-
ké závěrečné koncerty a  představení pro veřej-
nost, které se tradičně konají ve frenštátském 
Kině. Dovolte mi, abych vás tedy srdečně pozval 
na závěrečné vystoupení tanečního oboru, které 
se uskuteční v  sále Kina ve středu 12. května 
2010 od 17.00 hodin. Představí se vám všech-
ny ročníky se svými zajímavými choreografie-
mi, jež budou spolu s  žáky letos připravovat 
paní učitelky Anna Janíková, Ludmila Ritzová 
a  Radana Kubišová. V  programu také předve-
dou své taneční kreace naše absolventky Nikol 
Krausová, Karolína Brodská, Valentýna Kociá-
nová, Lucie Řezníčková a Nikola Svrčková.
Věřím, že si pro nás taneční oddělení připraví 
určitě i nějaké to překvapení, a tak se budu těšit, 
že se spolu setkáme v Kině 12. května a necháme 
se unést do víru hudby a  tance v  podání žákyň 
tanečního oboru.

Vladimír Vondráček

Zvonička – Strážkyně Beskyd bude 
chránit naše hory
<1
Této významné akce se 
zúčastní řada hostů: sta-
rostové beskydských měst 
a obcí, zástupci zájmových 
sdružení, organizací a spol-
ků z Frenštátu i Trojanovic 
a  zástupci významných 
zaměstnavatelů v  regionu. 
Účast přislíbila také nová 
ministryně životního pro-
středí Rut Bízková, která 
zasadí další pár památných 
lip do stoleté aleje na Mar-
kově kopci. 
Přímo na louce na Horeč-
kách se uskuteční koncert 

Tomáše Kočka & Orcestru, 
vystoupení kynologů, wes-
tern show, ukázka zásahu 
mladých hasičů z  Trojano-
vic a  vystoupení mažoretek 
z  T. J. Sokol Frenštát p.  R. 
Na pódiu vystoupí pěvecký 
sbor a Valašský soubor pís-
ní a tanců Sedmikvítek. 
Pro děti je připravena nauč-
ná vycházka s  členy CHKO 
Beskydy. Celý program 
bude zakončen taneční 
zábavou u restaurace Reko-
vice, kde zahraje ostravská 
kapela Taky Mjůzyk band. 
V  případě nepříznivého 

počasí se akce koná v  sále 
restaurace Rekovice.

Stanislav Uruba
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�květen 2010 kultura

Michal Viewegh live!

Květen bude nejen romantika a láska, ale i krimi a válka
Duben byl v  kině ve znamení 
divadla. Filmů se odehrálo stej-
ně jako divadelních představení 
– započítáme-li ovšem i  škol-
ní akademii ZŠ Tyršova 913. 
V  rámci objektivity musíme 
uvést, že u filmů počítáme počet 
titulů, nikoli představení. V květ-
nu se poněkud ochuzené filmo-
vé fanoušky pokusíme trošku 
odškodnit. Vybrali jsme snímky 
snad ze všech žánrových oblastí 
a doufáme, že si vyberete.
Na úvod nabízíme americko- 
-italský snímek Nine. O tom, že 
mužům na jejich hřívě přibývají 
šediny především kvůli ženám, 
se nás bude snažit přesvědčit 
režisér oscarového muzikálu 
Chicago Rob Marshall. Hrdina 
snímku Daniel Day-Lewis má 
totiž se ženami jenom trápení. 
Život mu nekomplikuje jenom 
manželka, milenka, filmoví 
agenti, ale dokonce i jeho mrtvá 
maminka. Dámské obsazení je 
opravdu hvězdné, pamětníci ve 
fimu mohou vidět i  legendární 
Sophii Lorenovou.
Následovat bude divácky vele-
úspěšná česká filmová komedie 
Jiřího Vejdělka Ženy v  poku-
šení. Dámské obsazení je také 
hvězdné, jen ty hvězdy jsou naše 
– české. Lenka Vlasáková jako 
odbornice na manželské krize 
ve filmu zjistí, že její manželství 

je v  krizi také. Jiným radí, sama 
je však bezradná. Situaci řeší její 
matka (Eliška Balzerová), která 
na vše aplikuje svéráznou školu 
života. Výstřední dáma má zaru-
čený recept: nahradit nepořád-
ného chlapa chlapem pořádným. 
Započítáme-li i  hrdinčinu dceru, 
kterou pro změnu nutí do společ-
ného bydlení její mládenec, jí se 
však ještě nechce, trojlístek žen 
je úplný. Tři docela rozdílné ženy 
zjišťují, jak moc jsou si podobné 
a pokud se má něco vyřešit, chce 
to nadhled, humor a  neztrácet 
hlavu ani naději. Zkrátka příjem-
ná zábava. 
Závažnější témata zastupuje 
americké válečné drama Bratři. 
Snímek Jima Sheridana je příbě-
hem rodiny, kterou čeká tragédie, 
bolest a souboj dvou bratrů. Star-
ší z bratrů Sam (Tobey Maguire) 
je sestřelen při misi v Afghánistá-
nu. Jeho okouzlující žena (Nata-
lie Portmanová) najde oporu 
v manželově bratrovi (Jake Gyllen- 
haal). Nečekané idyle udělá 
konec návrat Sama, který přežil, 
ale změnil se k  nepoznání. Z  kli-
ďase a  slušňáka udělalo mučení 
v  zajetí, agresivního uzavřeného 
podivína, trpícího záchvaty para-
noie a děsícího vlastní děti. Bratr-
ský střet je nevyhnutelný.
Ani v  květnu jsme nezapomněli 
na děti a  přinášíme jim pohádku 

Dešťová víla. Živly, které ovlá-
dají zemi – Vzduch, Oheň, Země 
a  Voda – provádějí „pravidelnou 
inspekci“ u lidí. Za všechny živly 
sledujeme Vodu, které lidé říkají 
Dešťová víla. Jde krajem převleče-
na za chudou ženu. Pozná, že lidé 
začali myslet hlavně na peníze, 
že se vytrácí láska a  dobro. Mezi 
takové lidi patří i  sedlák Lakota 
(Miroslav Donutil), jehož syn 
Ondra (Jakub Gottwald) miluje 

chudou Květušku (Éva Kerekeso-
vá). Jejich lásku ale sedlák nerad 
vidí. Když se živly vrátí ke Slunci, 
žádají tvrdé potrestání. Slunce 
váhá, ví, že lidi jsou lidi, a  i  přes 
chyby je má rádo, ovšem je pře-
hlasováno. Ale nebojte, nakonec 
dobro a  láska zvítězí, jak už to 
v pohádkách bývá. 
Žánr krimi zastoupí snímek reži-
séra Martina Campbella Na hraně 

temnoty. Je to remake britské 
televizní minisérie z  roku 1985, 
která se soustředí na bostonské-
ho detektiva Thomase Cravena 
(Mel Gibson), jenž se pouští 
do vyšetřování vraždy své dcery 
(Bojana Novakovicová) zabité 
na schodech před jeho vlastním 
domem. Craven pátrá po vrazích 
s  pocitem viny, že terčem byl on 
a  ne jeho čtyřiadvacetiletá dcera 
Emma. Stopy však místo aby 
vedly k  němu míří jinam, výše. 
Postupně zjišťuje, že Emma ved-
la tajný život a odkryla tajemství, 
které má moc svrhnout vládu i její 
velice mocné spojence. To oni se ji 
rozhodli odstranit…
V  květnu to chce romantiku 
a  osudovou lásku. Tu zastoupí 
snímek Milý Johne. Režisér 
Lasse Hallström, tvůrce poetických 
hitů Pravidla moštárny a  Čoko-
láda, natočil silný romantický 
příběh lásky, která musí neustále 
překonávat odloučení a nepřeko-
natelné dálky. Mladý voják potká 
mladou dívku a pro oba je z toho 
osudová láska. Namísto happy 
endu však přichází život, voják 
musí zpět k  jednotce a  do služby 
je v  následujících letech povo-
láván stále častěji. Svůj životní 
vztah žijí oba milenci hlavně 
prostřednictvím dopisů a  společ-
ného času je málo. Kdy bude Milý 
Johne napsáno naposledy?

Michal Viewegh (* 1962) je český spisovatel 
a publicista, v současnosti nejprodávanější čes-
ký romanopisec. Vystudoval češtinu a  pedago-
giku na Filozofické fakultě Univerzity Karlovy. 
Krátce učil na základní škole v Praze 5-Zbra-
slavi, poté pracoval dva roky jako redaktor 
v nakladatelství Český spisovatel, načež se stal 
definitivně spisovatelem z povolání.
Je autorem řady románů, fejetonů, povídek 
i  literárních parodií. Roku 1993 obdržel Cenu 
Jiřího Ortena. Jako první český spisovatel si 
vyzkoušel psaní románu spolu se čtenáři inter-
netu. Blogový román Srdce domova, který je 
zároveň otevřenou školou tvůrčího psaní, vzni-
kl mezi srpnem a prosincem 2009. V současné 
době je na filmové plátno převáděn jeho best-
seller Román pro muže.

<1
Nejprodávanější český roma-
nopisec Michal Viewegh za- 
vítá dne 13. května 2010 do 
frenštátského Domu kultury 
na odpolední besedu se stu- 
denty (16.00 hodin) a  pod-
večerní čtení pro veřejnost 
(19.00 hodin). Na některé 
otázky nám odpověděl už 
předem. Inspirujte se a přijď-
te autora poznat osobně.

¢ Studenti si často volí popis vaší 
tvorby v rámci maturitního okruhu 
„Současná česká literatura“. Které-
ho soudobého českého spisovatele 
jste měl v oblibě během studia vy?
Hrabala, kterého i  dnes považuji za 
největšího českého spisovatele druhé 
poloviny minulého století. 
 
¢ Už 15letí mají v  doporučené 
četbě Výchovu dívek v  Čechách 
a  Báječná léta pod psa. Z  filmů se 
jim nejvíce líbí Účastníci zájezdu. 

¢ Čím vás nejvíce překvapil nedáv-
no dokončený blogový román, vytvo-
řený čtenáři IDNES.cz?
Počtem příspěvků, vyšší průměrnou 
úrovní i  četností různých antipatií 
a předsudků.
 
¢ Vyznačuje se něčím novým nebo 
nadějným váš boj s bulvárem?
Novum je, že jsem požádal o  právní 
zastoupení pana doktora Tomáše 
Sokola, s  nímž jsme podali ústavní 
stížnost. Naděje umírá poslední. 
 
¢ Jak vidíte budoucnost knižního 
trhu?
Se zdrženlivým optimismem.
 
¢ Váš osobní vzkaz čtenářům do 
Frenštátu pod Radhoštěm:
Jaro je tady! J

Jen aby! J Děkujeme za rozhovor 
a už se na vás moc těšíme.

Eva Lhoťanová, 19. 4. 2010

A na závěr měsíce jsme si nechali 
lahůdku. Tim Burton přece nikdy 
nezklame. Ve známém příběhu 
Alenka v  říši divů Alenku čeká 
nezapomenutelný zážitek. Když ji 
na viktoriánské zahradní slavnos-
ti požádá o ruku Hamish, bohatý, 
ale přihlouplý syn lorda a  lady 
Ascotových, sebere se a  uteče 
pryč. Vydá se za Bílým králíkem 
ve vestě a  s  kapesními hodinka-
mi, kterého uvidí pospíchat po 
louce. Bílý králík záhy zmizí do 
králičí nory. Alenka pocítí zvláštní 
nutkání následovat ho, do nory 
spadne a  po pádu, který působí 
skoro jako podivný sen, se ocitne 
v kruhové místnosti s celou řadou 
dveří. Poté, co okusí z  lahvičky 
s nápisem „Vypij mě“, jejíž obsah 
způsobí, že se zmenší, a  zakous-
ne koláč, na kterém je zdobeně 
napsáno „Sněz mě“ a  po kterém 
se zase zvětší, se jí nakonec poda-
ří jedněmi z dveří projít a ocitá se 
v  ohromující a  fantastické Říši 
divů, které její obyvatelé říkají 
Podzemní říše. Zkrátka podívaná 
pro velké i  malé, pro ty, co četli 
i pro ty, co nečetli. A samozřejmě 
– bude i Johnny Depp. Jinak by to 
nebyl Tim Burton, že?
Snad náš výběr potěšil alespoň 
někoho z vás, všem vyhovět nelze. 
Pokud jste si vybrali, přijďte. Těší-
me se na vaši návštěvu.

PePoš

Dešťová víla

Jak hodnotíte zfilmování vašich děl? 
Které je podle vás nejvydařenější?
Až na poslední adaptaci (Případ nevěr-
né Kláry), ke které jsem nemohl psát 
scénář a  kterou Italové zkazili, mám 
všechny ty filmy rád, a  to navzdory 
jejich chybám. I průměrný film je navíc 
pro každého autora skvělá reklama.

¢ Na jakém románu nyní pracujete?
Jmenuje se Biomanželka. Je o manželo-
vi, který se v  manželčině hodnotovém 
žebříčku postupně propadne až na 
desáté místo. Musím bohužel říct, že je 
dosti autobiografický. Vyjde v říjnu.

¢ Lze se podle vás naučit tvořivému 
psaní? Můžete studentům a  dalším 
zájemcům dát nějaké doporučení, 
případně je odkázat na konkrétní 
metodu?
Žádný kurz z nikoho spisovatele neudě-
lá, ale přesto mají tyhle semináře smysl. 
Vždycky je možné hovořit o napsaných 
textech nebo dát pár konkrétních, zcela 
praktických „řemeslných“ rad.
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Kolik stojí plesání
To, že budova domu kultury není jak se 
říká „v  kondici“, je nesporný fakt. Zkrát-
ka se nám pomalu a  jistě rozpadá. Letos 
kulturák ve Frenštátě p.  R. slaví své 
46. narozeniny. Už na první pohled je jas-
né, že roky největší slávy má tenhle kultur-
ní stánek za sebou. 
Dům kultury sloužil přes čtyři desítky let 
kultuře prakticky bez větších investic, a to 
s  sebou nese všechny bolesti stáří. Jejich 
výsledkem je velká energetická náročnost 
spojená s  vytápěním a  základní údržbou 
celé budovy. Budova doslova volá po nové 
fasádě a  s  tím spojené kompletní rekon-
strukci. Jinak nám za pár let zůstane 
z  domu kultury, jak zpívá Aleš Brychta, 
jenom: „tenhle barák na vodstřel“.
Největší nápor zažívá každoročně dům kul-
tury v  období tanečních a  plesové sezony. 
Jedná se o šestiměsíční maraton akcí, kdy 
dostává náš „stařeček“ dům kultury pořád-
ně zabrat. Nedávno jsem vyslechl kritiku 
na vnitřní vybavenost frenštátského kul-
turního stánku. Údajně je všechno strašně 
zchátralé, vybavenost bufetu a  kuchyňky 
neodpovídá požadavkům pořadatelů ple-
sů atd. Kritici se také mnohdy nechávají 
slyšet, že by bylo dobré, aby město zvážilo 
snížení pronájmu za zchátralé prostory. 
Nezbývá než požádat organizátory akcí, 
kteří si prostory v domě kultury pronajíma-
jí, aby začali skutečně počítat. 
Průměrná výše vybraných nájmů, které 
platí organizátoři plesů městu, se pohybuje 
kolem 10  000 Kč za jeden ples. Cena pro-
nájmu velkého sálu (1 020 Kč za 1 hodinu 
pronájmu) vychází z ceníku, který v minu-
losti schválila rada města. Město účtuje 
nájemci pouze cenu pronájmu velkého 
sálu po dobu trvání samotného plesu. Pro-
nájem dalších prostor podle platné smlou-
vy o pronájmu velkého sálu DK, vestibulů, 
kluboven a  bufetu se do ceny nájemného 
nepočítá. Rovněž se organizátorům akcí 
nepočítá pronájem prostor po dobu pří-
pravy a  likvidace akce, což je mnohdy 
mnohem delší časový úsek než doba trvání 
samotné akce. Z  tohoto jasně vyplývá, že 
organizátoři plesů platí městu nájem sku-
tečně pouze symbolický. Je nutno také při-
pomenout, že veškeré příjmy ze vstupného 
a občerstvení zůstávají organizátorům. Ve 
většině případů pokryjí tyto příjmy výdaje 
organizátorů a  mnohdy jim poslouží také 
jako zdroj příjmů. To znamená, že mnohé 
z  těchto akcí jsou pro organizátory i  po 
zaplacení všech výdajů ziskové. 
Ten, kdo doplatí skutečné náklady v  prů-
měru cca 30 000 Kč za každý ples, je měs-
to. A tak tady na jedné straně máme starý 
dům kultury a na straně druhé symbolický 
nájem. Nejsem pro jeho zvýšení, protože si 
myslím, že by měl kulturák sloužit lidem 
a peníze by se neměly stát překážkou. Jen 
si myslím, že by ti, kteří volají po snížení 
nájmů, měli vědět, že si za poměrně málo 
peněz kupují opravdu hodně muziky.

Marian Žárský

Těší se na vás Divoké kočky
Ostravská travesti skupina 
Divoké kočky vystoupí ve 
Frenštátě p. R. s vrcholnou 
dvouhodinovou show, která 
tu byla k  vidění už minulý 
rok v  létě na pouti. Vystou-
pení se koná 20. května 

Smutné Horečky
Před několika týdny proběhla na 
frenštátském náměstí slavnost 
spojená s poklepáním základního 
kamene nové zvoničky na Horeč-
kách. Ta bude symbolicky chrá-
nit Beskydy nejen před možným 
otevřením černouhelného dolu 
Frenštát, ale i  před dalšími neu-
váženými zásahy. Čin jistě zásluž-
ný, ochranu by ovšem dle mého 
potřebovaly nejen Beskydy jako 
celek – ale i samotné Horečky.
Území fungující ještě před něko-
lika desítkami let jako frenštát-
ský lesopark s  několika hotely 
a  restauracemi, upravenými ces-
tami, které umožňovaly i večerní 
procházky díky veřejnému osvět-
lení, s amfiteátrem a dalšími zají-
mavostmi. Území, které žilo.
A dnes: Představme si malou pro-
cházku začínající u supermarketu 
Penny. Proč začínat výlet u chrá-
mu konzumu? Jednoduše proto, 
že v  sousedství stojící restaurace 
Šenk je již několik měsíců uzavře-
ná a s nejasným osudem. Pro mě 
je tato hospůdka spojena s poně-
kud nostalgickými vzpomínkami 
– 25 let od svatební hostiny je 
myslím dostatečný důvod. Snad 
zase někdy bude možno zajít na 
jedno „k  ovečkám“… Ale pokra-
čujme – po zdolání strmého sva-

hu míjíme valašskou hospodu 
U  Janíka – toho času v  rekon-
strukci. Následuje areál Vlčiny 
– dlouhodobě a  na neurčito uza-
vřená pýcha Horeček. Cestou ke 
skokanským můstkům s  býva-
lou restaurací a  zdevastovaným 
amfiteátrem se můžeme stavit 
v  kolibě Nad Vlčinou – ovšem 
pouze pokud jsme na procházce 
po páté hodině odpolední… Z lípy 
u  obrázku, která stojí v  soused-
ství, zůstal bohužel jen ten obrá-
zek – tentokrát ovšem výjimečně 
není na vině člověk.
Pokud jsme tedy na nedělní 
odpolední procházce, začíná nás 
již trochu trápit žízeň. Naštěstí 
je nedaleko bývalý hotel Reko-
vice s  dodnes fungující restau-
rací (promiňte mi ironii ve 
slově „dodnes“, ale vzhledem 

k  předchozím odstavcům…). 
Po osvěžení se konečně blížíme 
k místu, kde nás bude za nějaký 
čas vítat zbrusu nová zvonička. 
Bohužel v  blízkosti zdevastova-
ného areálu bývalé odborářské 
zotavovny.
Ale jak se říká: konec dobrý 
– všechno dobré. Obnovovaný 
pomník TGM snad předpovídá 
Horečkám lepší budoucnost. 
A rodinný penzionek Na Žabárně 
nebo téměř celodenně otevřená 
restaurace Siberie nám umožní 
se na konci výletu trochu posilnit 
a doufat, že současný neutěšený 
stav je jen přechodný a že (i přes 
vzrůstající počet televizních sta-
nic a další papučové zábavy) ten-
to krásný kout Frenštátu a Troja-
novic zase jednou ožije.

Zdeněk Cimpl

Nové webové stránky o Frenštátě a Trojanovicích

2010 v  Kině Frenštát p.  R. 
od 19.00 hodin. Vstupenky 
za 130 Kč zakoupíte v Infor-
mačním centru města.
Těší se na vás Marek, Mar-
tin, Jindra alias vaše slečny 

Miriam, Paloma, Sindy

„Do Frenštátu jsem se přestěhoval ze středních 
Čech přibližně před 20 lety. Velmi brzy jsem učinil 
zajímavé zjištění, že ač nenavštěvováno statisíci 
turisty jako Karlštejn nebo Pražský hrad, má toto 
beskydské město se svým blízkým okolím desítky 
zajímavých přírodních zákoutí a také mnoho často 
naprosto nenápadných památek či připomínek na 
historii a osobnosti, které odtud pocházejí.“
Těmito slovy začíná pasáž „Slovo úvodem“ nových 
webových stránek projektu Turistické zajímavos-
ti Frenštátu pod Radhoštěm, Trojanovic a  okolí 
– www.frenstatsko.eu. 
Proč nové stránky? Ne, neklademe si za cíl konku-
rovat oficiálním webům Frenštátu pod Radhoštěm 
či Trojanovic – v  nich naleznete veškeré potřebné 
informace týkající se života obce, kontaktní adresy, 
programy kulturních či sportovních akcí, slavné 
rodáky, přehled nejdůležitějších památek. Naopak 
se snažíme o  určitou formu spolupráce, nicméně 

právě výraz „nejdůležitějších“ vedl k  rozhodnutí 
vytvořit tento projekt.
Kolik kamenných svatých či křížů dohlíží na klid 
nejen na křižovatkách cest? Kdo a kdy je postavil? 
Jaký vzkaz pro budoucí generace zanechal? Kolik 
pamětních desek či pomníčků připomíná nej-
různější události či slavné rodáky z  Frenštátska? 
V  kolika rybníčcích či studánkách se odráží naše 
krásné, malebné hory? Víte, proč je ve znaku města 
Frenštátu pod Radhoštěm vyobrazena postava sv. 
Martina? Znáte polohu ruin kdysi velmi navště-
vovaného památníku T. G. Masaryka? Zajímá vás 
historie těchto dvou obcí či ostatní informace o nej-
různějších církevních, světských nebo přírodních 
památkách?
Na to vše, a třeba i trochu více, se snažíme odpově-
dět na našem – vašem novém webu…

Zdeněk Cimpl, Lukáš Cimpl
www.frenstatsko.eu 
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ODROBINKY
Drobečkům z chleba se u nás říkávalo „odrobinky“. Sbírala jsem je ze 
stolu a dávala ohni. Dnes odrobinkami nazývám své vzpomínky. Také je 
pomalu sbírám. Vzácný je i ten nejmenší drobeček…

Májová
První vědomí o  májové pobožnosti 
je zasuto velmi hluboko a  jenom 
z  doslechu, když se doma vyprávě-
lo o  tom, jak jsem se ráda ztrácela. 
Snad se už tenkrát projevoval můj 
sklon k cestování.
Kaplička, před níž jsem jako mrně 
seděla a čekala na májovou, a potom 
ji každý květen navštěvovala, tam 
stojí dodnes. Kousek vedle restau-
race, na níž mezi velikými okny byly 
různé výjevy z  valašského života, 
jejichž autorem byl frenštátský 
výtvarník Břetislav Bartoš. Majite-
lem hospody byl Viktor Kocián, říka-
lo se jdu k  Viktorovi, přestože nad 
kresbami byl veliký nápis „Útulna 

pod Pustevnami“. Kromě hostince 
byl vzadu hned vedle záchodu malý 
obchod, v němž nikdy nebyl proda-
vač. Přišel-li někdo nakoupit, ozná-
mil svůj úmysl u  pultu v  hospodě 
a Viktor nechal hospodu hospodou 
a šel do obchodu. Když byla hospo-
da plná, poslal do obchodu Mařku, 
kuchařku, která vařívala pro lufťá-
ky. Lufťáci si pochvalovali, protože 
Mařka vařila výborně.
Hospoda byla součást májových 
v  kapličce. Ženy a  děti se modlily 
a chlapi obyčejně popíjeli v hospodě. 
Jediným mužským byl starý Venc-
lík, protože předříkával. Venclík 
byla přezdívka a jeho hlasový projev 

byl tak nepříjemný, že maminka 
vždycky říkávala: „Kdybych umře-
la, jenom nezvěte Venclíka.“ On 
také vedl a  předříkával pohřební 
průvody. Nepozvali jsme ho, umřel 
o  mnoho let dříve než maminka. 
A  potom, maminka nám odešla 
v roce 1990, a to už pohřební prů-
vody byly dávno zrušeny.
Na májové pobožnosti jsem se 
tak těšívala, že nebyl jediný večer, 
abych vynechala. Měla jsem ráda 
„hodinky“, které se modlily – po 
trojanovsku říkaly – obden. A stří-
daly se s  růžencem. Modlitby se 
zvláštním způsobem zpívaly. Melo-
die v  pravidelném rytmu stoupala 
a  klesala, pokračovala pak chvíli 
ve staccatu, pak se rozběhla hodně 
vysoko a  zase padala dolů. Malá 
kaplička byla prosycena dechem 
modlících, který se mísil s  omam-
nou vůní narcisů, jimiž byl vyzdo-

ben oltářík. Světla svící se miho-
tala, někdy pomaličku zhasínala 
nedostatkem kyslíku.
Modlit jsme se začínali na setmív-
ce a  končili jsme načisto za tmy. 
Cestou domů jsme do krabiček od 
zápalek chytávali chrousty. Pane, 
těch bylo! Zavírali jsme je do dlaní 
a nechali se jejich drobnými nožič-
kami lechtat.
Po válce jsem chodila na májovou 
do frenštátského horního kostela. 
Jako členka pěveckého sboru, který 
vedl nejhodnější páter Böhm – aby 
nám to dobře zpívalo, rozdával nám 
před začátkem zkoušky bonbony 
– jsem už měla svoji povinnost na 
kůru. Májová v  kostele byla jiná, 
velkolepější s varhanami.
Nejraději jsem měla to prosté mod-
lení v kapličce u Viktora.

Hana Juračáková

A co děti, mají si kde hrát?
Když psal Olda Říha z Katapultu hit, který měl v názvu otázku z titul-
ku, měl na mysli asi něco jiného. Mě tato otázka napadla po procházce 
našimi sídlišti. Mohou za to pejskové. Přítulní a věrní přátelé člověka. 
Vlastně ne. Mohou za to jejich majitelé. Pejskové mají totiž jednu bl-
bou vlastnost, dělají hromádky. Když ji udělají na chodníku, většina 
pejskařů ji uklidí. Když to však na ně přijde při pobíhání mezi domy na 
trávníku, řeknou si: No co, je to příroda a ona to vstřebá. Jenže lidi mají 
nejen psy, ale taky děti. I  ty se musí někde vyběhat. Když se vám pak 
domů vrátí hnědý capart, který byl původně světle modrý, je to k vzteku. 
Ještě že je tu Vanish. Ale přece jen, pejskaři. Na recepci radnice mají 
úplně zdarma pytlíčky. Zkuste je používat.	 Petr Poštulka

Frenštát nás baví: Frenštátské kulturní 
léto s Českým rozhlasem
Venkovní kulturní akce jsou nejen příjem-
ným zpestřením letních večerů, ale také pří- 
ležitostí k setkání přátel, známých a sousedů. 
Mají tedy mimo kulturního i nesporný spole-
čenský přínos. Toto léto se budeme setkávat 
s kulturou na náměstí téměř každý týden.
Městské kulturní středisko připravilo celou 
řadu kulturních zážitků v hudebním balení. 
Na své si přijdou vyznavači folkové, taneční 
i rockové muziky, a dokonce i muzikálu. Na 
náměstí se budou konat jak velké kulturní 
akce, jako jsou folklorní festivaly, Frenštát-

ský den dětí, Den města a  Den sociálních 
služeb, tak i  akce komornější, které jistě 
zpříjemní letní páteční nebo sobotní večery. 
Bohatý program rovněž čeká na návštěvníky 
už 19. ročníku gulášových slavností, který 
proběhne na konci července v areálu Liščího 
mlýna na Bystrém.
Nad letními kulturními akcemi převzal letos 
mediální záštitu Český rozhlas. Frenštátské 
léto 2010 patří celé kultuře, tak si ho společ-
ně užijme, protože „Frenštát nás baví“.

Marian Žárský
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Máme nový kynologický areál
Protože ve Frenštátě není mnoho míst, 
kde se mohou pejsci bez vodítek vybě-
hat, rozhodla se Psí škola ARCA vybu-
dovat nový kynologický areál. Díky 
podpoře města jsme tak získali do dlou-
hodobého pronájmu opravdu rozsáhlý 
pozemek o rozloze 17 000 m², který se 
nachází u  soutoku řek Lomná a  Lubi-
na, mezi autokempem a  jízdárnou. 
Pozemek je ideálním místem k  volné-

mu vyběhání psů, kteří zde mají jak 
dostatek stinných stromů, tak i  splav 
k  osvěžení v  horkých dnech. Celý are-
ál bude navíc sloužit majitelům nejen 
k  venčení, ale především několikrát 
do týdne jako cvičiště Psí školy ARCA. 
Aktuální informace o výcviku naleznete 
na www.psiskolaarca.cz nebo na telefo-
nu 739 406 644.

Lenka Parůžková
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20.–22. 5. Setkání cimbálových muzik Valašské-
ho království (folklorní festival)

28. 5., 15.00 Kácení máje (FS Radhošť a Albatros)

4. 6., 11.00 Frenštátský den dětí (společenská 
akce města a CVČ Astra)

11. 6., 12.00 Den města a  Den sociálních služeb 
Frenštátska (společenská akce)

19. 6., 20.00 Muzikál Pomáda (divadlo Zvon a CVČ 
Astra)

26. 6., 9.30 MDO Kopřivnice (dechový orchestr)

9. 7., 20.00 Sluníčko (folkový vokální soubor)

16. 7., 19.30 KlikaNJ Blues a  Láďa Kokeš And His 
Hotentots Gang (blues a dixieland)

24. 7., 20.00 Pavel Dobeš a Tomáš Kotrba (folk)

31. 7., 10.00 Gulášové slavnosti (společenská akce)

6. 8., 19.30 Akustik Rauš, Off  Axis (folkrock, alter.)

14. 8., 20.00 Cizinci (country a bluegrass)

21. 8., 20.00 Docuku (folkrock)

3.–4. 9. Frenštátské slavnosti (folklorní festival)



� Frenštátský zpravodajškoly

GYMNÁZIUM – V květnu proběh-
nou ústní maturitní zkoušky 
studentů tříd VIII. A  a  IV. B. 
Pěvecký sbor Garrendo vystou-
pí u  příležitosti předávání 
maturitního vysvědčení. Nej-
lepší práce vzniklé ve výtvar-
né výchově v  průběhu celého 
roku na nižším i vyšším stupni 
budou reprezentovat školu na 
Výstavě výtvarných prací žáků 
frenštátských škol. V  prvním 
patře gymnázia se představí 
se souborem výtvarných děl 
studenti maturující z  výtvar-
né výchovy. V  květnu se ještě 
uskuteční pro studenty vyš-
šího stupně tradiční exkurze 
do Osvětimi a  Krakova a  žáci 
nižšího stupně navštíví národ-
ní kulturní památku Dolní 
oblast Vítkovic v Ostravě.

SŠ HOTELNICTVÍ A  GASTRONOMIE 
– Květen je ve znamení maturit-
ních zkoušek. Od 17. 5. budou 
skládat zkoušky z  dospělosti 
žáci čtyřletého studijního obo-
ru Hotelnictví a turismus a dal-
ší týden je budou následovat 
žáci ze čtyřletého oboru Číš-
ník-servírka, Kuchař-kuchař-
ka a  dvouletého nástavbového 
studia Společné stravování. Ze 
třítýdenní stáže ve španělské 
Granadě se 3. 5. vrátí skupina 
čtyř studentek oboru Hotelnic-
tví a  turismus a  9. 5. dokončí 
třítýdenní praxi v  maďarském 
Szentendre tři žáci. Z  odbor-
ných soutěží uvádíme dvě, 
obě jsou „pivní“: 11. 5. se 
koná v  Brně Radegast Birell 
Cup a 13. 5. pořádá podobnou 
soutěž VOŠ Havířov s názvem 
Birell Junior Cup 2010.

ZŠ A MŠ TYRŠOVA 913 – Ve dnech 
7. a 14. května v 16.30 h. na ČT 1 
budou jistě všichni v  Bludišti 
fandit modrému družstvu, kte-
ré reprezentovalo naši školu. 
Žáky 4.–9. tříd čeká okrskové 
kolo dopravní soutěže. Při-
hlášení cestovatelé se začát-
kem měsíce vydají objevovat 
Anglii a  zjistit, jak dobře umí 
anglicky. Žáci 5. tříd budou 
mít v bazénu dvě lekce záchra-
nářského kurzu. S  vodou má 
spojitost i  ekologický terénní 
program Živá voda, pořádaný 
sdružením Hájenka. Hezké 
počasí jsme objednali 18. 5. na 
velké focení školních tříd. Ter-
mín tradičního sběru starého 
papíru se dozvíte na školním 

webu a letáčcích. Sport bude ve 
znamení lehkoatletické soutěže 
O  pohár rozhlasu a  rozehraje 
se soutěž v malé kopané. Star-
ší dívky čeká okresní finále ve 
volejbale. V úterý 25. 5. v 15.00 
hodin začíná ve školní jídelně 
informativní schůzka, kde se 
rodiče nastupujících prvňáčků 
dozví vše, co je zajímá.

ZŠ TYRŠOVA 1053 – S blížícím se 
závěrem školního roku vždy 
přibývá soutěží, výstav a ostat-
ních tradičních aktivit. V květ-
nu čeká děti základní školy 
speciální hipoterapie neboli 
cvičení a jízda na koni na ranči 
Hermelín v Novém Jičíně, vod-
ní hrátky a  nácvik plaveckých 
dovedností na krytém bazéně, 
pokračovat bude i canisterapie. 
Nejúspěšnější žáci základní 
školy praktické se po školním 
kole pěvecké soutěže Slavíček, 
kde jako člen poroty a součas-
ně host programu vystoupil 
Martin Ševčík, pokusí zazářit 
i  v  okresním kole v  Bílovci. 
Využijeme možnost navštěvo-
vat dopravního hřiště a vrcho-
lit budou naše přípravy na 
školní i  okresní kolo dopravní 
soutěže. Kouzla jarní přírody 
využijeme v  projektovém vyu-
čování pro žáky 1. stupně na 
téma Včela medonosná, v rám-
ci kterého podnikneme i  náv-
štěvu přímo u včelaře.

ZŠ A MŠ ZÁHUNÍ 408 – Ve středu 
14. 4. 2010 byla u  příležitosti 
životního jubilea vyhodno-
cena naše kolegyně Dagmar 
Uhlářová jako úspěšná tre-
nérka města. Ocenění předali 
starosta města a  Jiří Raška. 
Začátkem května se uskuteční 
beseda 1. a  2. tříd s  frenštát-
ským rodákem a  výborným 
reprezentantem České republi-
ky ve skoku na lyžích Jakubem 
Jandou. Program Veselé školy 
pro předškoláky je připraven 
na 4. května v  15.30 hodin. 
Dne 7. 5. proběhne v  místním 
kině Akademie ke 30. výročí 
založení ZŠ Záhuní a  záro-
veň ke 40. výročí založení MŠ 
Školská. Školní kolo 1. roční-
ku pěvecké soutěže Záhuňský 
slavíček a  slavík proběhne 
18. 5., finále je stanoveno na 
8. 6. V této soutěži bude vyhláše- 
na i kategorie pro předškoláky, 
takže se jí zúčastní i  malí zpě-
váci z  našich školek (Školská, 
Dolní). Chystá se horolezecký 
kurz 8. A v Jeseníkách a vodác-
ký kurz 9. A  na dvoumístných 
kánoích v Posázaví.	 -red-

Květen na
školách

Výukou v multimediálních učebnách 
k úspěšné praxi
SPŠ elektrotechniky, informatiky 
a  řemesel – Škola získala finanční dotaci 
na grantový projekt „Podpora výuky databá-
zových systémů na středních odborných ško-
lách, založené na technologiích společnosti 
ORACLE“, v  němž budou vytvořeny moderní 
výukové materiály k  předmětům Zpracování 
informací a Databázové systémy. Na jejich tvorbě 
se budou podílet i odborníci firmy ORACLE.
Cílem projektu je vytvořit velmi kvalitní studijní 
podmínky pro žáky za účelem jejich následného 
úspěšného uplatnění v  praxi. V  rámci realizace 
projektu (do konce roku 2011) bude zakoupe-
no 16 ks počítačových stanic, 22" LCD displeje 
a softwarové vybavení.

Pomozte nám vyhrát

Na soutěži o  nejlepší školní časopis Moravsko-
slezského kraje v Ostravě se dalo krájet napětí, než 
moderátor prohlásil, že první místo v  základních 
školách získává časopis Druhé patro ze ZŠ Tyršo-
va 913 ve Frenštátě. My jsme z toho byli na větvi! 
S  velkou grácií jsme si šli na pódium pro ceny 
a  okamžitě se vyfotili, abychom měli památku. 
Měli jsme velkou radost, dokonce i  pan učitel 
bez varování vykřikl: „První, jsme první, jo!“ Ani 
se nedivím, za poslední tři roky máme v této sou-
těži takovouto bilanci: první – druzí – první! Pak 
následoval rychlý přesun do redakce Mladé fronty 
Dnes, kde jsme měli besedu s  ředitelem krajské 
redakce Petrem Žižkou.	 Jan Tesař

Nadace ČEZ vyhlásila grantové řízení Oranžová učebna, v rámci kterého podpoří vznik nových nebo 
modernizaci stávajících odborných školních učeben a  laboratoří. Česká republika byla rozdělena 
do sedmi regionů. Škola, která v daném regionu získá nejvíce hlasů, bude doporučena správní radě 
Nadace ČEZ a má tak největší šanci získat příspěvek na svou učebnu. Naše škola se zúčastnila tohoto 
grantového řízení a připravila projekty pro tři učebny.
Hlasování probíhá v době od 15. 4. 2010 do 15. 5. 2010 včetně na stránkách www.cezregionum.cz/ 
cs/oranzova-ucebna. Odkaz naleznete i  na webových stránkách školy. Zapojte se do hlasování 
a  můžete získat pro sebe mininotebook a  pro nás nové vybavení odborné učebny v  hodnotě až 
200  000 Kč. Podpořte nás prosím a  dejte nám svůj hlas. Do políčka hledat napište Frenštát p.  R. 
a podpořte některý z našich projektů (Máme rádi fyziku, Technika tradičně i netradičně, Chemie nás 
baví). Z každé e-mailové adresy může odejít jen jeden hlas (pozor – přijde potvrzující zpráva, tu musí-
te ještě jednou potvrdit a teprve pak bude váš hlas započítán). Děkujeme vám, že nás podpoříte.

Petr Ondryáš

V  současnosti už vyučující a  žáci plně využívají 
moderního vybavení učeben (projektorů, tabu-
lí, notebooků) pořízeného v  rámci první etapy 
investičního projektu. Cílem další etapy projek-
tu je vybudování dvou nových multimediálních 
učeben z bývalého strojního areálu. Po ukončení 
všech stavebních prací nyní učebny září novou 
malbou a jsou zde provedeny datové i elektroin-
stalační rozvody. Chystá se jejich vybavení zmí-
něnou výpočetní technikou. Náklady na realizaci 
této etapy přesáhnou dva miliony korun, přičemž 
92,5 % je hrazeno z fondů Evropské unie. Otevře-
ní učeben a zahájení provozu je plánováno na 30. 
dubna 2010.

Richard Štěpán

ZŠ TYRŠOVA 913

První, jsme první, jo!Budeme objevovat 
krajinu za kopcem

Projekt Objevování historie regionu Frenštát-
ska, který je realizován v  rámci Operačního 
programu Vzdělávání pro konkurenceschop-
nost a financován z prostředků Evropské unie 
a státního rozpočtu České republiky, se blíží ke 
svému závěru. Rozhodli jsme se využít pěkné-
ho květnového počasí a pozvat žáky 8. ročníku 
na exkurzi do Rožnova pod  Radhoštěm, na 
Pustevny a  Radhošť. Pracovní texty přinesou 
žákům základní informace i zajímavosti, např. 
o lázeňské tradici Rožnova pod Radhoštěm či 
o salašnictví.	 Petr Ondryáš
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Dáša Mičkalová je pedagogickou 
osobností roku
SŠ HOTELNICTVÍ A GASTRONOMIE – Dne 25. 3. 2010 byla na Slezsko-
ostravském hradě u  příležitosti Dne učitelů vyznamenána naše 
kolegyně Dáša Mičkalová. Ocenění v kategorii Významná peda-
gogická osobnost roku převzala z  rukou hejtmana Moravsko-
slezského kraje Jaroslava Palase a jeho náměstkyně Věry Palkové 
(viz fotografie).

Dáša Mičkalová působí ve škole 10 
let jako učitelka odborných před-
mětů hotelnictví a gastronomie. Své 
pedagogické a  odborné schopnosti 
uplatňuje při přípravě budoucích 
kuchařů a  číšníků, aktivně se věnu-
je talentovaným žákům. Důkazem 
toho jsou umístění jejích svěřenců 
na předních příčkách soutěží regio-
nálního a republikového charakteru; 
uveďme např. 1. místo na Gastrofes-
tivalu Ostrava v roce 2008 v kategorii 
slavnostní tabule či letošní umístění 
její studentky ve zlatém pásmu na 
Gastrojunioru Nowaco Cup v  Brně, 

kterému předcházelo prvenství 
v regionálním kole této soutěže. 
Dáša Mičkalová je uznávanou 
odbornicí na problematiku hotel-
nictví a  gastronomie, působí jako 
hodnotící komisařka při odborných 
soutěžích číšníků. Úzce spolupra-
cuje s  Asociací číšníků a  barmanů 
ČR a  profesní organizací Unihost. 
Své organizační schopnosti uplat-
ňuje již několik let při přípravě škol-
ního plesu, který se stal svou tradicí 
a  kvalitou vyhledávanou společen-
skou akcí občanů Frenštátu p. R.

Anna Blažková

Frenštátská gymnazistka 
dosáhla úspěchu v biologii
GYMNÁZIUM – Velkého úspěchu 
dosáhla v  letošním školním roce 
studentka posledního ročníku 
frenštátského gymnázia – Monika 
Žihlová. V krajském kole biologic-
ké olympiády se dokázala vypořá-
dat s velkou konkurencí a obsadila 
první místo, čímž udělala radost 
nejen sobě, nám spolužákům, ale 
především svému vyučujícímu 
Antonínu Kahánkovi. Její cesta 
za slávou tímto ale nekončí. Brzy 
bude naši školu reprezentovat 
v kole celostátním.
Monika si podobný úspěch jis-
tě zaslouží, neboť sama ví, jaká 

náročná cesta k němu vedla. I přes 
velké zaneprázdnění přípravou 
k této soutěži Monika nezanedbá-
vá ani další koníčky, jimž se ve 
svém volném čase věnuje. Patří 
k  nim četba, tanec ve valašském 
souboru písní a  tanců Sedmikví-
tek, donedávna také zpěv ve škol-
ním pěveckém sboru Garrendo. 
A to je v předmaturitním shonu jis-
tě záviděníhodné. A jak ji vnímáme 
my, spolužáci? Pro svou vstřícnost 
a veselou povahu se těší naší velké 
oblibě. Lidé okolo ní navíc oceňují 
její spolehlivost a  zodpovědnost. 
Třebaže se ve společnosti příliš 

hlasitě neprojevuje, 
nedělá jí problém vyjá-
dřit svůj vlastní názor. 
Zkrátka a  dobře tady 
platí známé „tichá voda 
břehy mele“.
Díky své píli slavila 
Monika dílčí úspěchy 
již v předchozích letech, 
např. v  loňském roce se 
v  krajském kole biolo-
gické olympiády umís-
tila na 5. místě. A  tento 
obdivuhodný výkon 
ještě vylepšila letošním 
vítězstvím. Držme jí 
tedy palce nejen v  celo-
státním kole, ale také 
v jejím budoucím studiu 
na vysoké škole.

Lukáš Morys
VIII. A

ZŠ ZÁHUNÍ 408

Škola v květnu
jubilující

Přijedou hosté z Německa 
a Maďarska

Záhuňský
šplhoun

V  týdnu od 9. do 15. května 
proběhne partnerské setkání 
Základní školy Záhuní a zahra-
ničních škol v  rámci projektu 
Comenius. Přijede sedmde-
sát žáků s  učiteli z  Německa 
a z Maďarska. Máme pro ně při-
pravený bohatý program. Mimo 
akce, které přímo vyplývají 
z  projektu, pojedeme společ-
ně do Fulneku, kde navštívíme 
památník J. A. Komenského. 
Dále se zastavíme ve Štram-
berku, v  Rožnově pod  Radhoš-
těm, vyšlápneme si na Radhošť 
a  samozřejmě je provedeme 
Frenštátem, na který se pak 
budou moci podívat i  z  radnič-

ní věže. Ubytování jsme našim 
hostům zajistili v  autocampu, 
kde je krásné prostředí s výhle-
dem na hory.
V  rámci projektu se budeme 
věnovat pohádkám – vzájem-
ně se seznámíme s  národními 
pohádkami každé země a zahra-
jeme si divadlo. Toto divadlo 
i  komunikace mezi účastníky 
bude probíhat v anglickém jazy-
ce. Je to tedy velká příležitost 
nejen pro žáky, ale i pro učitele 
se v tomto jazyce zdokonalit. 

Doufáme, že se vše vydaří a  že 
nám také bude přát počasí.

Zita Kučová

Oslavy 30. výročí ZŠ Záhuní a 40. výročí MŠ 
Školská se uskuteční 7. května. Na tento den 
je přichystána slavnostní Akademie, které 
se zúčastní většina žáků školy i  obou ško-
lek. Žáci se představí pestrým programem, 
ve kterém se vystřídají sportovní, pohybo-
vá, pěvecká a  divadelní vystoupení. Během 
pátku proběhnou celkem čtyři představení.
Dopolední budou určena žákům záhuň-
ské školy a  žákům 1. stupně okolních škol, 
odpoledne zhlédnou program rodiče, býva-
lí zaměstnanci, absolventi školy a  ostatní 
veřejnost.
Pro bývalé zaměstnance školy a čestné hosty 
je připravena v době od 12.30 do 14.30 hodin 
prohlídka školy s  programem v  odborných 
učebnách a  také malé pohoštění ve sborov-
ně.	 Jana Gurášová

Koncem března ve škole pro-
běhl 1. ročník soutěže ve šplhu 
na tyči (4,5 m), která proběhla 
v  době vyučování a  zúčastnili se 
jí vybraní žáci od 3. do 9. třídy. 
Soutěžili ve dvojicích ve dvou 
kolech a  rozhodoval lepší čas ze 
dvou kol. Bylo dosaženo hezkých 
výkonů a vytvořeny první rekordy 
školy – 2,9 s (Lukáš Janěk, starší 
chlapci) a 4,8 s (Petra Šmajstrlo-
vá, starší děvčata). Nadšení žáků 
zúčastnit se nové soutěže bylo 
velké. Věřím, že v  dalších roční-
cích tomu nebude jinak, a že se do 
soutěže připojí i rodiče žáků.

Jolana Krygelová
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Milena Vaverková oceněna hejtmanem za dlouhodobou práci s talenty

Gymnazisté po roce opět v Anglii
GYMNÁZIUM – Je pátek odpoledne (konečně!) 
a  my nakládáme přeplněné kufry do břicha 
autobusu. Čeká nás dlouhá a  únavná cesta 
k moři, přes moře a za moře – na největší ostrov 
evropského kontinentu, do Velké Británie. 
Po náročné noci v autobuse, seskládané z všelija-
kých sedů, kleků, lehů, ospalých očí, tlumených 
hlasů, nočních zastávek a po pomačkaném ránu 
a dopoledni šťastně dorážíme do francouzského 
Calais – přístavu, ze kterého pokračujeme tra-
jektem do Anglie. Jako uvítací štít se před námi 
rýsují pohlednicově bílé doverské útesy. Sluníč-
ko, vítr, trocha kodrcání a jsme na ostrově.
První obraz Anglie, který na nás vykukuje za 
okny autobusu, jsou šedobílé mraky, ovce a jeh-
ňátka na zelených pastvinách, břečťan na plo-
tech, kuřátkově žluté narcisy a  typické červené 
cihlové domky s bílými okny. Máme trochu času 
nazbyt, takže se jedeme podívat ke krásnému 
středověkému hradu Dover s mohutnými hrad-
bami a velikánskými kamennými zdmi. 
Naší druhou zastávkou je Canterbury. Překrás-
né městečko je stoprocentním důkazem toho, že 
se člověk může zamilovat do města, a to na první 
pohled, naivně, vášnivě, slepě a bláznivě. Barev-
ná průčelí, veliké vývěsní štíty, malé domečky, 
útulné obchůdky a  úžasná koncentrace pestro-
barevných druhů lidí. Pouliční kytarista se psem 
a  plyšovým medvídkem. Slečna v  květovaných 
šatech s  dlouhatánskými dready a  barevnými 
korálky. Holčička v barevných gumáčkách, ská-
kající z kaluže do kaluže. Je to láska, láska, pře-
krásná útulná náruč, která vás pohltí tak, že se 
vám z ní nechce pryč. Ale my musíme dál.

Z  Canterbury vyrážíme do Londýna, kde nás 
rozdělují do rodin. U těch budeme trávit další tři 
noci. My dostáváme úžasnou paní, která si s námi 
povídá, nechává nás pořádně si odpočinout a při-
pravuje nám teplou večeři. Jídlo je spolu s poča-
sím to jediné, co je na Anglii opravdu příšerné. 
Hranolky vám dají ke všemu, ať je to pizza, fazole 
nebo párek. Ještě k  tomu je neosolí, a  když už 
vám chtějí mermomocí dokázat své prvotřídní 
kulinářské umění, polijí vám je poctivou dávkou 
octa. Našly se ale i výjimky, jejichž rodiny vařily 
dobře, takže si druhý den v  autobuse pochvalo-
valy. Já jsem jim mohla jenom závidět!
V Londýně jsme strávili celkem tři dny. První den 
jsme ho procházeli s  očima udivenýma a  doši-
roka otevřenýma – takovýma, jakýma se člověk 
dívá pokaždé, když vidí poprvé něco nového. 
Druhý den jsme ho poznávali trochu hlouběji 
a místo turistických atrakcí jsme viděli více běž-
ného londýnského života. Dokonce počasí bylo 
s  námi: první den svítilo sluníčko přející pamá-
tečním fotkám, druhý den bylo šedivo, studeno 
a typicky anglicko. Poslední den jsme měli celo-
denní rozchod a  každý z  nás si prošel to, co ho 
zajímalo nejvíce.
Londýn je úchvatný v  kontrastech. Nádherné 
viktoriánské budovy vedle moderních skleně-
ných a kovových staveb, historie a pokrok vedle 
sebe, tradice a  novota proplétající se v  pohybli-
vém obraze mnoha vrstev a dojmů.
Odjezdem z Londýna ale zážitky zdaleka nekončí! 
Zmíním se alespoň stručně o  některých dalších 
zastávkách. Královský zámek Windsor je skuteč-
ně velkolepý, včetně překrásné gotické katedrály 

sv. Jiří, která vzbuzuje pokoru a  obdiv. Oxford 
nám bohužel většinou propršel, ale má svou 
nezaměnitelnou atmosféru univerzitního měs-
ta. Stratford, rodiště literárního génia a britské-
ho národního symbolu, Williama Shakespeara, 
je krásný a útulný. Katedrála v Coventry je úžas-
ným důkazem toho, že i moderní architektura je 
schopna vyjádřit starobylou velkolepost.
Pokud můžete, navštivte Anglii. Ani slova ani 
obrázky ve vás nevyvolají ten pocit, jaký z  ní 
vyzařuje. Nám, studentům frenštátského gym-
názia, se to při již tradiční jazykové exkurzi 
podařilo a šťastně jsme se vrátili do klidu domo-
va. Ale na Anglii budeme vždycky vzpomínat 
jako na symbol tradice a především jako na výlet 
plný zážitků, které se jen tak nezopakují.

Zuzana Gruberová, VI. A
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GYMNÁZIUM – Ředitelka Gymnázia ve 
Frenštátě p.  R. Milena Vaverková byla 
u příležitosti letošního Dne učitelů oce-
něna Radou Moravskoslezského kraje 
za dlouhodobou tvůrčí pedagogickou 
činnost. V  roce 1999 založila ve škole 
klub pro práci s  talenty v  rámci Asoci-
ace středoškolských klubů. Vychovala 
řadu vynikajících matematiků a fyziků, 
kteří se umísťovali na předních místech 
okresních a  krajských soutěží. Na indi-
viduální přístup ke studentům a  jejich 
přípravu na vysoké školy jsme se zamě-
řili v následujícím rozhovoru.

¢ Působíte téměř 30 let ve školství, 
z toho sedm let jako ředitelka gymnázia. 
Jaký je z hlediska této praxe váš náhled 
na pedagogiku?
Především je důležité, aby měl kantor 
zájem o dítě jako individualitu – a o kanto-
ra zase ředitel. Proto jsem ráda, že se mi 
podařilo zaktivizovat učitelský sbor, jehož 
téměř všichni členové pracují s talentova-
nou mládeží. Výsledkem jsou například 
letošní už čtyři první místa v  krajských 
kolech soutěží a olympiád. Při každodenní 
praxi pak záleží na konkrétních metodách 
práce, na tom, jak pedagog dokáže roz-

vrstvit úkoly pro různé skupiny studentů 
a motivovat je.

¢ V médiích se objevuje kritika systému 
osmiletých gymnázií. Jaký je váš názor?
Osmileté gymnaziální studium naopak 
jednoznačně doporučuji, a  to i  těm žá-
kům, kteří nejsou vždy jedničkáři. I pro ně 
má obrovský význam, protože získají širší 
náhled na probírané učivo a jsou mnohem 
lépe připraveni na vysoké školy. Pro toto 
tvrzení hovoří statistika. Porovnávali jsme 

výsledky maturantů studujících čtyři a osm 
let. Ti, kteří jsou na gymnáziu už od 11 let, 
měli výrazně lepší výsledky. Učení je přitom 
díky nadstandardní práci našich pedagogů 
baví, takže v žádném případě neplatí, že se 
jim krátí dětství, čímž často argumentují 
kritici osmiletých gymnázií.

¢ Jak konkrétně u vás probíhá příprava 
na vysoké školy?
Se studenty pracují dvě aprobované 
výchovné poradkyně. Na nižším stupni je 

seznamují s  tím, jak se učit a  začlenit do 
kolektivu, na vyšším se už věnují profila-
ci budoucího oboru. Organizují besedy 
s odborníky z vysokých škol nebo speciální 
testy. Sami studenti si v  posledních roč-
nících volí semináře. Například zájemci 
o  studium medicíny fyziku, chemii, bio-
logii a  cizí jazyk, ekonomové více jazyků 
a  matematiku, budoucí právníci základy 
společenských věd a  dějepis, informační 
technologové pak programování, aplikaci 
počítačů, matematiku a cizí jazyk.

¢ Spolupracujete s rodiči studentů?
Rozhodně dbáme o  zpětnou vazbu 
s  rodiči. Dvakrát ročně pořádáme třídní 
schůzky s  rodiči, a  to v  prvním a  třetím 
čtvrtletí. Rodiče mohou školu navštívit 
kdykoliv, pokud projeví zájem. Pravidelně 
se zabýváme podněty rodičů, kteří pracují 
ve Školské radě či Sdružení rodičů a přá-
tel gymnázia. Také bych ráda zdůraznila, 
že na naší škole máme s  žáky minimální 
výchovné problémy, vyskytují se opravdu 
jen zřídka.

Děkuji a  přeji vám mnoho úspěchů 
v další práci. 

Eva Lhoťanová, 14. 4. 2010Milena Vaverková (vpravo) přebírá krajské ocenění za dlouhodobou tvůrčí pedagogickou činnost
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Jan Orság vyznamenán
u výročí vítězství
nad fašismem
Dne 30. března 2010 proběhlo ve velké zasedací síni Magistrátu měs-
ta Frýdku-Místku slavnostní předávání jubilejních medailí. Jménem 
prezidenta Ruské federace byly vyznamenaným předány medaile na 
počest 65 let od vítězství ve Velké vlastenecké válce (1941–1945). 
Vyznamenání na tomto slavnostním aktu osobně převzal také Jan 
Orság, klient Domova Hortenzie ve Frenštátě pod Radhoštěm. 

Martina Škarková, Zuzana Vlčková

Představitelé města ocenili
sportovce
Ve středu 14. dubna 2010 se uskuteč-
nilo slavnostní setkání představite-
lů města Frenštátu pod Radhoštěm 
u příležitosti ocenění nejlepších spor-
tovců, sportovních oddílů, trenérů 
a zasloužilých sportovců, jubilantů.
Na tomto již tradičním setkání oce-
něných z  různých sportovních odvět-
ví a  oddílů zaznělo poděkování za 
úspěšnou reprezentaci města a  za to, 
že se díky sportovcům dostává město 
Frenštát pod Radhoštěm do povědomí 
v různých koutech republiky a také ve 
světě.
Ocenění z rukou starosty města Stani-
slava Hrabovského, zastupitele města 
Karla Míčka a  předsedy sportovní 
komise rady města Jiřího Rašky pře-
vzalo v  letošním roce 10 nejlepších 
sportovců, tři nejlepší sportovní oddí-
ly, tři nejlepší trenéři a 14 zasloužilých 
sportovců, jubilantů města Frenštátu 
pod Radhoštěm.

V kategorii Nejlepší sportovec
získali ocenění:
Petr Bednařík, T. J. Frenštát p.  R., 
judo, mladší žák;
Michaela Doleželová, T. J. Dukla Fren-
štát p. R., skoky na lyžích;
Adolf Hüttl, T. J. Frenštát p. R., stolní 
tenis, tělesně postižení;
Tomáš Jančák, T. J. Frenštát p. R., běh 
na lyžích, starší žák;
Jakub Janda, T. J. Dukla Frenštát p. R., 
skoky na lyžích;
Jan Konvička, T. J. Sokol Frenštát p. R., 
neslyšící sportovec, alpské lyžování;
René Kovařík, T. J. EPO Frenštát p. R., 
fotbal, muži;
Karel Piskoř, Pohorská jednota Radhošť 
Frenštát p. R., lehká atletika, veteráni;
Petr Polášek, Střelecký klub Frenštát 
p. R., střelba, dorost;
Filip Sakala, T. J. Frenštát p. R., skoky 
na lyžích, starší žák.

V kategorii Nejlepší sportovní oddíl 
bylo ocenění předáno:
SK Frenštát p.  R., kategorie doros-
tu, střelba; T. J. Sokol Frenštát p.  R., 
oddíl florbalu mladší žáci a T. J. Slovan 
Frenštát p. R., voltíž, juniorky.

V  kategorii Nejlepší trenér získali 
ocenění:
Petr Martiška, T. J. Frenštát p. R., běh 
na lyžích;
Pavel Mikeska, T. J. Dukla Frenštát 
p. R., skoky na lyžích
a  František Vyskočil, SK Frenštát 
p. R., střelba.

V  kategorii Zasloužilý sportovec, 
jubilant převzali ocenění:
Jan Běčák, T. J. Frenštát p.  R., skoky 
na lyžích;
Ladislav Bordovský, T. J. Frenštát 
p. R., běh na lyžích;
Jiřina Janáková, PJR Frenštát p.  R., 
lyžování;
Eliška Koutná, T. J. Orel Frenštát p.R, 
spoluzakladatelka Orel Frenštát p. R.;
Vojtěch Lacina, T. J. Frenštát p.  R., 
skoky na lyžích;
Pavel Lepka, T. J. Frenštát p. R., tenis;
Libor Mach, T. J. Frenštát p. R., volejbal;
Pavel Měrka, T. J. EPO Frenštát p. R., 
fotbal;
Jan Mikeska, PJR Frenštát p. R., lyžo-
vání, horolezectví;
Ladislav Raška, T. J. Frenštát p.  R., 
skoky na lyžích;
Jiří Sedláček, T. J. Frenštát p. R., skoky 
na lyžích;
Evženie Tabášková, T. J. Frenštát 
p. R., lyžování;
Dagmar Uhlářová, T. J. Frenštát p. R., 
volejbal;
Ludmila Zámostná, T. J. Frenštát 
p. R., alpské lyžování, tenis.

Ludmila Pavlová 

Ocenění předávali Jiří Raška, Karel Míček a Stanislav Hrabovský
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Nově:
Rezervace
vstupenek 
on-line

Od března 2010 mohou uživate-
lé internetu využít služby rezer-
vace vstupenek on-line na kul-
turní akce pořádané ve Frenštátě 
a blízkém okolí. Na hlavní straně 
webových stránek Informační-
ho centra (www.frenstat.info; 
www.frenstatinfo.cz), nalezne-
te formulář s názvem Rezervace 
vstupenek. 
V  kolonce „vyberte akci“ se 
nachází výpis všech akcí, na kte-
ré si můžete rezervovat a koupit 

vstupenky přímo v IC. Dále stačí 
napsat počet lístků, případně jiný 
vzkaz pro IC, e-mail pro potvrze-
ní rezervace, správně opsat kon-
trolní kód a objednat. 
V  pracovní době IC vám přijde 
na uvedenou e-mailovou adre-
su odpověď o  potvrzení rezer-
vace vašich vstupenek, které si 
následně v  informačním centru 
ve Frenštátě vyzvednete.

Kolektiv pracovníků
IC Frenštát p. R.
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Zveme vás vzpomínkou 
z písně o mamince
Byl malý dům a trávníček – dětským hrám stačil na zahrádce.
Maminka měla písniček a denně jsem ji slyšel smát se.

Úvodní slokou básně Jindřicha Hilčra připomínáme 
blížící se svátek matek, na který zveme všechny členy 
místní organizace Svazu tělesně postižených. Oslava 
svátku maminek se bude konat v CVČ ASTRA v Martin-
ské čtvrti v úterý 11. května 2010 v 15.00 hodin. Na pří-
tomné bude čekat malé občerstvení a pohlazení na duši 
od frenštátského mládí ve formě hudby, zpěvu a tance. 
Těšíme se na hojnou účast v příjemném prostředí.
Na poslední týden měsíce května připravuje MO STP 
tradiční vaječinu s  hudbou Bohumíra Holuba. Usku-
teční se stejně jako v  loňském roce v  areálu jízdárny 
Na Nivách. Přesný termín bude včas uveden ve vývěs-
ní skříňce na náměstí. V ní si také budete moci přečíst 
informaci o plánovaném zájezdu. Na všechny připravo-
vané akce jste srdečně zváni.	 Drahomíra Macová

Ještě jednu pohádku, babi!
„Všichni dospělí byli dětmi, ale málokdo si na to 
pamatuje.“	 Antoine de Saint-Exupéry

Říká se, že děti, kterým 
babičky čtou pohádky, se 
samy naučí číst dříve než 
děti, kterým nikdo nečte 
a  které se dívají jenom na 
televizi.
Dnešní psychologie nám 
dovede ukázat, jak veliký 
význam pro zdravý duševní 
vývoj dítěte má ono prosté 
předčítání pohádek. Za sta-
rých dob babičky pohádky 
dětem vyprávěly, to bylo 
ještě lepší. Ale spokojme se 
i se čtením.
Když čteme pohádku nebo 
cokoli dětem večer v postýl-
ce vypravujeme, mluvíme 
daleko zřetelněji, naše řeč 
se pozoruhodně zpomalí, 
artikulace se zlepší, takže 
onen text vlastně přednáší-
me. Přitom slova, která se 
v textu objevují, jsou trochu 
jiná, než dítě slyší běžně 
z úst dospělých, nebo která 
se na ně hrnou z obrazovky. 

Obohacuje se tedy jejich 
slovní zásoba, věty mají tro-
chu jinou skladbu a  vůbec 
všechno je trochu jiné. Dítě 
překračuje hranici všednosti 
a vstupuje do oblasti sloves-
ného umění, do světa lite-
ratury, aniž o  tom ví a  aniž 
o  tom vědí hodné babičky, 
dědečkové, maminky, tatín-
kové a všichni další domácí 
učitelé dítěte. 

Potřeba jistoty a bezpečí
Je tu však ještě něco závaž-
nějšího. Pohádku větši-
nou čteme, když po shonu 
a  ruchu dne už dítě pěkně 
leží v  postýlce a  klid a  mír 
vstupuje do naší domác-
nosti. To je ta pravá citová 
atmosféra, kdy veškeré 
vnější dění padá na úrod-
nou půdu. Tento prožitek 
citové sounáležitosti dítě-
te a  dospělých je patrně 
důležitější než sám obsah 

toho, co dítěti čteme nebo 
vyprávíme. Podstatné je, že 
dítěti je dobře a  těm dospě-
lým také. Teď už se nemůže 
nic zlého stát. Teď už bude 
klid – a  odpočinek! Je to 
chvíle klidu a  bezpečí. Dítě 
v  přítomnosti „svých lidí“ 
zažívá plné uspokojení své 
potřeby jistoty.
Dítě si potřebu jistoty dobý-
vá a chrání, dožaduje si stá-
losti a řádu ve věcech, a pro-
to chtějí do nekonečna stále 
tutéž pohádku. Chtějí slyšet 
stále týž příběh – a upozorní 
vás, když něco vynecháno 
nebo popleteno. Chtějí také, 
aby děj pohádky byl koneč-
ný. Aby to, co má začátek, 
mělo i  konec. A  ovšem, aby 
to všechno dobře dopadlo. 
Klasická pohádka předčíta-
ná či vyprávěná dětem v situ-
acích intimity a citové jistoty 
je tedy významným činite-
lem ve vývoji osobnosti dítě-
te, a především ve vývoji řeči 
a  všech psychických funkcí 
s ní spojených. Je příznačné, 
že tam, kde děti něco tako-

vého zažívat nemohou, se 
vývoj řeči opožďuje. Tak je 
tomu typicky u  dětí vyrůs-
tajících v  dětských domo-
vech. Nižší prospěch v čes-
kém jazyce (dle statistik) 
lze nalézt i  u  školních dětí 
vyrůstajících v  rodinách 
s  problematickými citový-
mi vztahy. Víme ale také, 
že někteří dyslektici v před-
školním věku hrozně rádi 
pohádky poslouchali, ale na 
známku ze čtení to ve škole 
žádný vliv nemělo. A slavný 
Hans Christian Andersen 
si dokonce pohádky sám 
vymýšlel a  nepřestal být 
dyslektikem.

Věk pohádky
Klasická pohádka je literár-
ní útvar vhodný pro před-
školní a  ještě i  pro mladší 
školní věk. Její čas začíná 
kolem tří let. Je to doba 
živé, neotřelé, tvořivé fanta-
zie, jakou už nikdy později 
dítě nebude mít. V  osmi či 
devíti letech přijde už nová 
vývojová epocha a  všechno 

bude vypadat jinak. To se 
našim dětem otevře další 
životní prostor a  do jejich 
četby vstoupí dramatic-
ký děj a  dobrodružství na 
pokračování. Akce, zápas, 
výboj, ale také hrdinství 
v  obraně a  ochraně těch 
slabších, pomoc, solida-
rita, obětavost, věrnost 
– to jsou hodnoty, které teď 
bude dítě poznávat v živo-
tě i v knížkách. Ale aby do 
této životní etapy mohlo 
dobře vstoupit a  dobře 
ji prožít, musí být na to 
neméně dobře připrave-
no v  etapě předchozí, tj. 
v  době předškolní a  časně 
školní – v  době intimity 
a  citové jistoty při poslou-
chání pohádek. V té době, 
kdy hrdinství v  neotřelé 
fantazii našich dětí před-
znamenává jejich hrdin-
ství v pozdějším životě.

Podle Zdeňka Matějčka 
zpracovala

Helena Nedvědová
Pozn.: dyslexie – vývojová porucha čtení

Frenštátská výročí – květen 2010
¢ 7. 5. 1925 – Uplyne 85 let od narození 
indologa Dušana Zbavitele. Po maturitě na 
valašskomeziříčském gymnáziu vystudoval 
indologii na FF UK v Praze a absolvoval devět 
studijních a  přednáškových pobytů v  Indii 
a v Bangladéši. Až do odchodu do důchodu 
pracoval v  orientálním ústavu ČSAV v  Pra-
ze, od roku 1970 jako vedoucí oddělení jižní 
a jihovýchodní Asie.

¢ 10. 5. 1885–24. 4. 1960 – Připomeneme 
si 125 let od narození a 50 let od úmrtí foto-
grafa Jana Lochmana. Před 1. světovou 
válkou se usadil ve Frenštátě a  fotografoval 
portréty a  záznamy o  městě. Natáčel i  fren-
štátské filmové aktuality. Byl dlouholetým 
sběratelem Společenstva fotografů. Později 
si otevřel ateliér ve Frýdlantě nad Ostravi-
cí a v roce 1933 ve Valašském Meziříčí, kde 
fotografoval mj. pro Almanach odborné ško-
ly dřevařské a  Valašskou tiskárnu. Od roku 
1913 je zastoupen ve sbírce MF.

¢ 10. 5. 1910 – Uplyne 100 let od narození 
Antonína Strnadla, malíře, grafika, ilustrá-
tora a  pedagoga. Vrozený výtvarný talent 
ho přivedl na Uměleckoprůmyslovou školu 
v  Praze. Studoval na Akademii výtvarných 
umění v  Praze u  prof.  Maxe Švabinského. 
Od roku 1945 působil jako profesor VŠUP 
v  Praze. Ilustroval řadu knih svých bratrů 
i  dalších autorů a  je významným představi-

telem české poválečné ilustrace. V  Novém 
Hrozenkově, kde často pobýval, má ve staré 
roubené dřevěnici Památník. Jeho práce jsou 
i v Památníku bratří Strnadlů a Jana Knebla 
v Trojanovicích. Zemřel 31. 10. 1975 v Praze.

¢ 19. 5. 1965 – Naplňuje se 45 let od smr-
ti Albína Poláška. Sochař, americký občan 
a  frenštátský rodák se narodil 14. 2. 1879. 
Vyučil se ve Vídni řezbářem, studoval v Římě 
a odešel do USA, kde se stal profesorem na 
Akademii v  Chicagu. Jezdíval na dovolenou 
do Frenštátu, pro který vytvořil pamětní 
desku na rodný dům Josefa Kalusa a  které-
mu daroval sousoší Pravěký zápas a plastiky 
Utrpení a  Strůjce svého osudu. Je autorem 
sousoší Cyrila a Metoděje a sochy Radegas-
ta. Byl taky autorem první československé 
medaile. Jeho největší dílo v Československé 
republice, socha prezidenta Wilsona v  Pra-
ze, bylo za okupace zničeno. Na náměstí ve 
Frenštátě má od roku 1994 pamětní desku 
od Zdeňka Jalůvky.

¢ 21. 5. 1935 – Uplyne 75 let od narození 
hudebníka Zdeňka Dobiáše ve Frenštátě 
p. R. Učil hru na housle, byl členem komor-
ního souboru a  smyčcového kvarteta ve 
Frenštátě a  učitelského orchestru v  Novém 
Jičíně. Působil i jako ředitel LŠU.

Kolektiv pracovníků ICM

kultura
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Připravujeme Den sociálních služeb

Rada města se na svém 
jednání dne 7. dubna 2010 
zabývala mimo jiné byto-
vou problematikou naše-
ho města. Materiál, který 
byl radě města předložen 
k  projednání, obsahoval 
návrh řešení bytové kon-
cepce města a  procesu 
komunitního plánování 
sociálních služeb v našem 
městě.

Odbor sociálních věcí 
zpracoval nová „Pravi-
dla pro pronajímání bytů 
v domech zvláštního urče-
ní“ (dříve domy s pečova-
telskou službou), včetně 
souvisejících příloh, tj. 
„žádost o  pronájem bytu 
v DZU“ a „vyjádření ošet-
řujícího lékaře“. 

To znamená, že pro obča-
ny města a občany ve spá-
dových obcích platí s účin-
ností od 7. dubna 2010 
nová pravidla pro pro-
najímání bytů v  domech 
zvláštního určení (dále 
jen pravidla pro DZU) 
a k dispozici jim bude také 
nový tiskopis žádosti o byt 
v domech zvláštního urče-
ní, včetně tiskopisu vyjá-
dření ošetřujícího lékaře 

pro účely pronájmu bytu 
v DZU.
Domy zvláštního určení 
ve vlastnictví města se 
nachází stále na adrese ul. 
Rožnovská číslo popisné 
346 a  v  Martinské čtvrti 
číslo popisné 1135–1137 
a  1151–1153. Jsou to 
domy, které občané znají 
jako domy s  pečovatel-
skou službou.

Protože došlo ke změně 
názvu těchto domů v sou-
ladu se současně platnou 
legislativou, budou domy 
opatřeny novými vývěs-
kami s  aktuálně platný-
mi názvy. Byty v  domech 
zvláštního určení a  jejich 
užívání je poskytováno 
tak jako dosud na základě 
nájemní smlouvy. O přidě-
lování bytu v domě zvlášt-
ního určení ve vlastnictví 
města rozhoduje rada 
města na návrh bytové 
komise.

Existence bytů v  domech 
zvláštního určení vychází 
z ustanovení § 685 odst. 4 
občanského zákoníku, § 9 
odst.1 a § 10 odst.1 zákona 
č. 102/1992 Sb., ve znění 
pozdějších předpisů.

Byty v domech zvláštního 
určení jsou určeny pro 
starší občany (seniory), 
jejichž zdravotní stav 
nevyžaduje komplexní 
ústavní péči. Jsou urče-
ny pro občany, kteří jsou 
v  základních životních 
úkonech soběstační, ale 
pro zajištění některých 
potřeb potřebují z  důvo-
du věku nebo zdravotní-
ho stavu pomoc nebo péči 
jiné osoby a  tuto pomoc 
nebo péči jim nemohou 
zajistit jejich rodinní pří-
slušníci.

Jsou určeny pro obča-
ny starší a  zdravotně 
postižené, zejména žijící 
osaměle.

Důležité informace 
(viz platná pravidla 
pro DZU):

¢ žádost o  pronájem 
bytu v  domě zvláštního 
určení – tiskopis žádosti 
si lze vyzvednout v recep-
ci městského úřadu nebo 
u  odboru ISOM (byto-
vé hospodářství) nebo 
u  odboru sociálních věcí, 
tiskopis je uložen také 
na webových stránkách 
města; 

¢ žádost o pronájem bytu 
v domě zvláštního určení 
lze podat od 7. 4. 2010 

Je to nedávno, co nás okouzlila čarovná zahra-
da v předchozím komponovaném večeru Klubu 
50+, a už na nás ťuká další pokračování. Tento-
krát vám bude prozrazena tajemná moc bylinek 
a jejich blahodárné působení na člověka. Zveme 
vás do příjemného prostředí čajovny Magnolia 
v posledním květnovém čtvrtku 27. 5. 2010 od 
17.00 hodin na devátý komponovaný večer. Při-
vítáme zájemce, kteří ve věku 50+ mají chuť stá-
le něco nového tvořit a rádi by své dílo v Klubu 
50+ předvedli. Kontakt: MěÚ 556 833 170, 183 

Helena Nedvědová

O domech zvláštního určení – dříve domy s pečovatelskou službou

na novém předepsaném 
tiskopise, včetně vyjád-
ření ošetřujícího lékaře 
k  umístění v  DZU – nový 
tiskopis;

¢ žádost o pronájem bytu 
v  domě zvláštního urče-
ní lze podat osobně nebo 
prostřednictvím držitele 
poštovní licence – České 
pošty;

¢ o  zařazení nebo neza-
řazení žádosti do evidence 
žadatelů nebo o  vyřazení 
žádosti z  evidence nebo 
o  odmítnutí žádosti bude 
žadatel ve lhůtě do třiceti 
dnů písemně vyrozuměn 
pracovníkem bytového 
hospodářství.

Bližší informace o jednot-
livých domech zvláštního 

určení a podmínkách pro-
nájmu jednotlivých bytů 
získáte v  budově zdej-
šího městského úřadu, 
na odboru ISOM (odbor 
investic a správy obecního 
majetku), bytové hospo-
dářství (I. patro přístavby 
radnice).

Kontaktní telefon:
+420 556 833 152

Úřední hodiny:
pondělí, středa:
8.00–12.00,
13.00–17.00 hodin
úterý:
9.00–12.00 hodin.

Svatoslava Nová

Opět za vámi
přichází Klub 50+

Ani šediny, ani vrásky nedokážou na sebe náhle strhnout vážnost, avšak čestně prožitý život
nakonec vážnost sklidí jako svůj poslední plod.	 Marcus Tullius Cicero

Připravujeme pro vás Den sociálních 
služeb, který se stejně jako loni uskuteční 
v  době konání již tradičního Dne města, 
a  sice 11. 6. 2010. Zveme všechny, kte-
ří chtějí oslovit poskytovatele sociálních 
služeb s dotazem či námětem v péči o své 
blízké, ale zveme i  ty, komu je tato oblast 
zatím cizí, aby poznali, jaké pomůcky ský-
tají druhým pomoc. Jde často o věci, které 
nepovažujeme za důležité, dokud je sami 
nepotřebujeme. Den sociálních služeb 
může být ideální příležitostí seznámit se 
s novými situacemi a zjistit, kde lze hledat 
nabízenou ruku.	 Helena NedvědováFo
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14 Frenštátský zpravodaj

Volební okrsek číslo 1
Volební místnost: Restaurace „Za Vodou“, Závodí 71,
Frenštát p. R., voliči bydlící:
•	 6. května 98, 99, 100, 101, 102, 103, 104

•	 A. Havleny 367, 459, 460, 461

•	 Dolní 429, 431, 495, 496, 497, 500, 430

•	 Ke stadionu 1794

•	 Místecká 72, 74, 76, 77, 723, 724, 953, 963, 975

•	 Na Nivách 294, 295, 296, 298, 362, 396, 1929

•	 Podkopčí 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 445, 462, 463, 464, 465, 466, 467, 

468, 469, 470, 471, 472, 473

•	 Vodní 474

•	 Závodí 71, 88, 0124, 279, 280, 283, 285, 290, 291, 299, 356, 357, 358, 417, 437, 

443, 444, 448, 449, 450, 451, 452, 453, 454, 455, 457, 458, 475, 476, 479, 498, 959, 966, 

999, 1000, 1050, 1060, 1072, 1102, 1119, 1154, 1168, 1470, 1751, 1765, 1834, 1942, 1943

•	 Kostelní 506

•	 Niva 021

Volební okrsek číslo 2
Volební místnost: Restaurace „Střelnice“, Střelniční 837,
Frenštát p. R., voliči bydlící:
•	 B. Benešové 78, 907, 932, 965, 1001, 1529, 1560, 1569, 1670, 1671, 1672, 

1673, 1674, 1675, 1676, 1850, 1854

•	 Bohumíra Četyny 1254, 1321, 1532, 1533, 1534

•	 J. Seiferta 1250, 1535, 1537, 1538, 1539, 1540, 1541, 1542, 1543, 1544, 1545 

•	 Jiřího Felixe 1677, 1678, 1679, 1680, 1681, 1682, 1683, 1684, 1685, 1686, 

1687, 1688, 1689, 1690, 1691, 1692, 1712, 1714, 1729, 1730, 1731, 1733, 1734, 1766, 

1732, 1815, 1817, 1819, 1849, 1864, 1818, 1861, 1863, 1852

•	 Josefa Sudka 80, 86, 766, 1559, 1561, 1562, 1563, 1570, 1531

•	 Místecká 657, 757, 803, 816, 958, 1728, 1905

•	 Planiska 0387, 446, 477, 480, 514, 516, 518, 519, 522, 523, 527, 528, 529, 530, 534, 

577, 644, 662, 666, 677, 700, 706, 710, 731, 732, 737, 753, 754, 771, 781, 787, 788, 790, 

801, 810, 813, 830, 847, 869, 870, 871, 876, 877, 900, 930, 941, 948, 951, 968, 970, 1028, 

1046, 1063, 1066, 1082, 1084, 1112, 1127, 1246, 1248, 1249, 1310, 1311, 1316, 1404, 1460, 

1461, 1462, 1463, 1464, 1465, 1466, 1611, 1613, 1614, 1618, 1619, 1763, 1777, 1828, 517, 

721, 1055, 1860, 1890, 611, 637, 1744, 1896, 1902, 1903, 1910, 1900, 1911, 1927, 1940

•	 Pod Žuchovem 1047 

•	 Poláškova 1547, 1548, 1549, 1550, 1551, 1553, 1554, 1555, 1556

•	 Střelniční 128, 132, 133, 648, 661, 678, 726, 727,735, 760, 828, 912, 926, 979, 

980, 1020, 1049, 1065, 1083, 1096, 1101, 1108, 1116, 1125, 1256, 1257, 1467, 1546, 

1558, 1564, 1566, 1572, 1573, 1574, 1575, 1577, 1578, 1770,1778,1831, 1571, 1848, 

1006, 1557, 728, 1045

•	 U Rybníka 1693, 1694, 1695, 1696, 1697, 1857, 1947

•	 Za Střelnicí 0382, 0401, 680, 688, 828, 918, 903, 1146, 1173, 1255, 1568, 

1576, 1584, 1745,194, 0429, 725, 1842

•	 Zahradní 1661, 1662, 1663, 1664, 1665, 1666 

•	 Závodí 53, 61, 79, 81, 82, 83, 84, 87, 105, 106, 729, 763, 764, 768, 995, 1003, 

1062, 1069, 1070, 1073, 1088, 1245, 1565, 1567, 1859, 1002, 1913

•	 Žuchov 656

Volební okrsek číslo 3
Volební místnost: Budova radnice – přístavba Javorník,
Havlíčkova 32, Frenštát p. R., voliči bydlící:
•	 Dolní 8, 9, 301, 302, 303, 304, 305, 306, 307, 308, 309, 310, 311, 376, 378, 379, 

380, 381, 482, 484, 485, 487, 488, 491, 501

•	 Fr. Horečky 330, 331, 332, 333, 334, 335, 336

•	 Havlíčkova 31, 32, 34

•	 Janáčkova 1287, 1411, 1412, 1413, 1414

•	 Kalusova 242, 243, 244, 341, 969, 971, 973, 1315, 1425, 1426, 1427, 1432, 1433 

•	 nám. Míru 1, 2, 4, 5, 6, 7, 12, 16, 17, 18, 19, 20, 23, 30

•	 Rožnovská 326, 327, 342, 343, 344, 345, 346, 347

•	 Vávrova 360, 438, 663

•	 Záhuní 323, 324, 325, 349, 351, 361, 804, 987, 1791, 384

•	 Kostelní 15

Volební okrsek číslo 4
Volební místnost: ZŠ a MŠ Záhuní, Záhuní 408
Frenštát p. R., voliči bydlící:

•	 Buzkovice 106, 568, 767, 772, 826, 831, 832, 833, 843, 850, 853, 857, 864, 

888, 1059, 1126, 1131, 1312,1829, 1867, 1893

•	 Helštýn 546, 630, 631, 687, 689, 690, 693, 775, 954, 1024, 1094, 1110, 1156, 

1629, 1756, 0430

•	 Kopaná 022, 176, 289, 386, 397, 398,543, 549, 551, 552, 553, 554, 555, 556, 560, 

562, 563, 564, 565, 566, 571, 604, 605, 670, 679, 691, 694, 698, 704, 711, 713, 722, 740, 

744, 745, 758, 761, 762, 765, 776, 786, 791, 793, 794, 795, 799, 807, 808, 820, 821, 

866, 879, 905, 954, 985, 1015, 1056, 1077, 1104, 1109, 1121, 1124, 1252, 1296, 1305, 

1307, 1313, 1314, 1317, 1396, 1397, 1398, 1399, 1403, 1407, 1451,1452, 1453, 1454, 

1455, 1456, 1457, 1458, 1459, 1530, 1621, 1622, 1623, 1625, 1626, 1627, 1628, 1631, 

1632, 1633, 1635, 1636, 1637, 1638, 1747, 1748, 1805, 733, 1810, 856, 1762, 1865

•	 Lánské 548, 1051, 1869 

•	 Rožnovská 569, 570, 683, 849, 1401, 1402, 746

Volební okrsek číslo 9
Volební místnost: ASTRA, centrum volného času, 
Martinská čtvrť 1159, Frenštát p. R., voliči bydlící:
•	 Bartošky 572, 574, 581, 582, 583, 585, 672, 673, 674, 675, 676, 681, 682, 696, 712, 

782, 854, 865, 873, 875, 881, 882, 883, 884, 981, 997, 1042, 1058, 1067, 1357, 1358, 1813

•	 Ferdiše Duši 300, 1097, 1107, 1128, 1148, 1157, 1266, 1352, 1353

•	 Horečky 599, 600, 1406, 0334, 086

•	 Jana Knebla 1142, 1149, 1158, 1179, 1267

•	 Kopanská 1713

•	 Lánské 1169

•	 Lubina 505, 579, 858, 868, 896, 1080, 1113, 578, 1952

•	 Martinská čtvrť 1135, 1136, 1137, 1151, 1152, 1153, 1781,1782, 1783, 1790, 

1796, 1798, 1799, 1800, 1789, 1923, 1739, 1925

•	 Papratná 067, 095, 0335, 575, 587, 588, 589, 590, 591, 592, 594, 595, 597, 598, 

632, 697, 739, 812, 895, 1057, 1086, 1115, 1247, 1294, 1295, 1300, 1355, 1356, 1410, 

1472, 1473, 1474, 1475, 1476, 1477,1727, 1808 , 069, 557, 0110, 0263, 0332, 1858

•	 Rožnovská 586, 705, 946, 1160, 1161, 1162, 1163, 1164, 1181, 1182, 1183, 

1184, 1185, 1186, 1735, 1924

•	 Sídl. Beskydské 1187, 1188, 1189, 1190, 1191, 1192, 1193, 1194, 1195, 

1196, 1197, 1198, 1199, 1200, 1201, 1202,1203, 1204, 1205, 1206, 1207, 1208, 1209, 

1210, 1211, 1212, 1213, 1214, 1215, 1216, 1217, 1218, 1219, 1220, 1221, 1222, 1223, 

1224, 1871, 1872, 1873, 1874, 1875, 1876, 1877, 1878, 1880, 1881, 1882, 1883, 1884, 

1885, 1886, 1887, 1888

•	 Školská čtvrť 1175, 1359, 1375, 1376, 1377, 1385, 1386, 1387, 1388, 1389, 1390

•	 U Tírny 370, 942, 943, 945, 947, 1031, 1032, 1079, 1092, 1105, 1106, 1122, 

1140, 1141, 1143, 1144, 1147, 1351

•	 U Siberie 1408

Volební okrsek číslo 10
Volební místnost: Areál Liščí mlýn, Bystré 664,
Frenštát p. R., voliči bydlící:
•	 Bezručova 141, 507, 508, 509, 510, 511, 513, 558, 655, 770, 823, 825, 859, 920, 

922, 927, 1021, 1022, 1026, 1027, 1036, 1038, 1039, 1064, 1078, 1103, 1114, 1129, 

1150, 1155, 1165, 1229, 1230, 1231, 1232, 1233, 1234, 1235, 1236, 1237, 1238, 1253, 

1319, 1320, 1325, 1326, 1327, 1328, 1329, 1330, 1331, 1332, 1333, 1334, 1335, 1336, 

1337, 1338, 1339, 1340, 1405, 1409, 1469, 1585 1586, 1591, 1592, 1593, 1594, 1595, 

1596, 1597, 1598, 1599, 1601,1602, 1607, 1610, 1634, 1639, 1640, 1641, 1642, 1643, 

1644, 1645, 1646, 1647, 1648, 1649, 1650, 1655, 1656, 1658, 1659, 1667, 1668, 1669, 

1750, 1757, 520, 1809, 1866, 0236, 1722, 1837, 1868, 1922, 525, 748, 1602, 1657, 1721

•	 Bystré 507, 512, 532, 533, 535, 536, 539, 567, 664, 759, 774, 783, 811, 819, 867, 

874, 901, 909, 911, 956, 961, 976, 990, 991, 998, 1007, 1010, 1054, 1076, 1091, 1323, 

1579, 1580, 1581, 1590, 1604, 1605, 1606, 1608, 1612, 1615, 1616, 1617, 1620, 1630, 

1749, 1752, 1764, 015, 576, 1322, 1891, 1904

•	 Helštýn 1035, 1779, 1846, 1845

•	 Ke Kostelnímu lesu 542, 654, 846, 885, 886, 889, 1603, 1609, 1720, 1725, 

1726, 1746 

•	 Lomná 526, 531, 536, 538, 541, 665, 702, 749, 752, 769, 796, 824, 834, 835, 

836, 839, 885, 887, 893, 982, 988, 989, 1081, 1341, 1370, 1600, , 1651, 1652, 1653, 

1740, 1741, 1742, 1771, 017, 1043, 1821, 1895, 1899, 1654

•	 Pod Markem 686, 1030, 1228, 151, 0422, 1775

•	 Potoční 540, 559, 639, 645, 646, 685, 699, 838, 878, 923, 938, 944, 1370, 1716, 

1717, 1718,1719, 1720, 1725, 1827

•	 Kopaná 1792, 1820

•	 A. Havleny 422, 423, 424

•	 Dolní 256, 268, 269, 270, 350, 369, 405, 406, 410, 411, 412, 414, 415, 416, 419, 

420, 421, 425, 426, 428, 433, 434, 436, 439, 440, 502, 503, 1004, 1089, 1225, 1226, 

1227, 1291, 1292, 1293, 1509, 1510, 1588, 1589

•	 Dvořákova 427, 1099, 1288, 1289, 1298, 1302, 1308, 1349, 1400, 1428, 

1429, 1430, 1431, 1434, 1435, 1436, 1437, 1441, 1442,1443, 1444, 1445, 1446, 1447, 

1448, 1449, 1450, 1468, 1478, 1582 

•	 Horečky 292, 602, 613, 618, 619, 620, 621, 625, 626, 635, 636, 703, 755, 778, 

779, 784, 809, 861, 892, 1044, 1471, 1737, 1738, 1838, 030, 1898, 1928

•	 Janáčkova 1286, 1290, 1303, 1416, 1417, 1419, 1304

•	 Jandovo stromořadí 373, 377, 388, 390, 919, 974, 1012, 1013, 1017, 1023, 

1040, 1041, 1061, 1075, 1095, 1120, 1123, 1171, 1177, 1420, 1421, 1422, 1423, 1424, 1583

•	 Lesní 1180, 1479, 1480, 1481, 1482, 1483, 1489, 1490, 1491, 1492, 1493, 1494, 

1495, 1496, 1497, 1498, 1499, 1500

•	 Okružní 432, 1484, 1485, 1486, 1487, 1488, 1501, 1502, 1503, 1504, 1505, 

1506, 1507, 1508, 1511, 1512, 1513, 1514, 1515, 1516,1517, 1518, 1519, 1520, 1521, 

1522, 1523, 1524, 1525, 1526, 1527

•	 Pod Šenkem 1093, 1906, 1949, 1955

•	 Příčnice 1098

•	 Šibenky 396, 409, 418, 442, 492, 777, 797, 802, 950, 1074, 1306, 1309

•	 Záhuní 371, 383, 400, 402, 403, 407, 408, 418, 1166, 1167, 1415, 1418

Volební okrsek číslo 5
Volební místnost: ZŠ Tyršova 1053, Frenštát p. R., voliči:
•	 6. května 39, 40, 41, 50, 51, 52

•	 Horní 111, 112, 115, 116, 117, 119, 120, 121, 122, 123, 125, 126, 131, 201, 1795, 124, 60

•	 Podříčí 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 85, 89, 90, 91, 92, 93, 

94, 95, 96, 107, 108, 109, 110, 118, 168, 169, 193, 215, 216, 217, 218, 219, 232, 238, 239

•	 Střelniční 643, 647, 962, 978, 994, 1011, 1029 

•	 U Příkopy 114, 634, 936, 814

Volební okrsek číslo 6
Volební místnost: Dům kultury, Dr. Parmy 254, Frenštát p. R.:
•	 Bř. Bartoše 203, 815, 914, 1139, 1299, 935

•	 Dr. Parmy 179, 184, 652, 695, 718, 925, 977, 1138

•	 Dráhy 158, 159, 160, 161, 162, 163, 164, 166, 167, 170, 171, 174, 175, 177, 

180, 182, 183, 186, 187, 189, 190, 191, 192, 650, 660, 1174, 701, 734

•	 Františka Palackého 231

•	 Horní 26, 197, 202, 204, 206, 210, 211, 212, 213, 640, 931, 940, 1823 

•	 Mariánská 230, 249, 250, 251, 252, 255, 257, 258, 259, 260, 261, 262, 263, 

264, 265, 266, 267, 499, 1776

•	 Markova 154, 155, 156, 221, 222, 223, 1025, 1111, 1052, 153, 736, 157, 1941

•	 Nádražní 134, 138, 142, 143, 148, 224, 225, 226, 227, 747, 842, 844, 898, 899, 

967, 983, 986, 1005, 1018, 1019, 1130, 1239, 1240, 1241, 1242, 1243, 1244, 1760, 

1761, 720, 1822, 1950

•	 Rožnovská 247, 653, 818

•	 Tyršova 742, 913, 949, 955, 1836, 1921

•	 U Nového Světa 276, 277, 278, 288, 638

•	 U Porážky 817, 1840

•	 Střelniční 649, 964

Volební okrsek číslo 7
Volební místnost: Střední škola elektrotechnická, 
Křižíkova 1258, Frenštát p. R., voliči bydlící:
•	 Křižíkova 1258

•	 Lubina 0206, 364, 0376, 0418, 0421, 603, 606, 607, 610, 612, 623, 627, 667, 

671, 714, 716, 719, 798, 921, 984, 1297,730, 0203, 1930, 1938, 1939

•	 Příčnice 0408, 413, 1132, 0175, 717, 1774

•	 Rožnovská 365, 366, 1715

•	 Školská čtvrť 490, 1008, 1145, 1259, 1260, 1261, 1262, 1263, 1264, 1265, 

1268, 1269, 1270, 1271, 1272, 1273, 1274, 1275, 1276, 1277, 1278, 1279, 1280, 1281, 

1282, 1283, 1284, 1285, 1343, 1344, 1345, 1346, 1347, 1348, 1360, 1361, 1362, 1363, 

1364, 1365, 1366, 1367, 1368, 1369, 1371, 1372, 1373, 1374, 1378, 1379, 1380, 1381, 

1382, 1383, 1384, 1393, 1438, 1439, 1440, 354 

Volební okrsek číslo 8
Volební místnost: Kopaná – bývalá MŠ, Kopaná 917,
Frenštát p. R., voliči bydlící:

Oznámení o době a místě konání voleb

1.	 Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky se uskuteční dne 28. května 2010 (pátek) 
od 14.00 do 22.00 hodin a dne 29. května 2010 (sobota) od 8.00 do 14.00 hodin.

2. 	 Místem konání voleb ve volebním okrsku příslušného čísla je volební místnost pro voliče podle místa, kde jsou přihlášeni k trvalému 
pobytu (viz níže):

odbor vnitřních věcí a školství

Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky 2010

Ludmila Pavlová

volby
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KLEMPÍŘSTVÍ, POKRÝVAČSTVÍ
Provádíme veškeré práce na nových a rekonstruovaných

střešních krytinách včetně dodávky materiálu

Zdeněk Matúš
Lichnov 203

 742 75

tel.: 608 733 241
e-mail: zdenek.matus@tkrlichnov.cz

Chcete bezúročný leasing?
Solidní auta pro solidní lidi! Bez prokazování příjmů!

Tel. 608 811 108, 739 740 122

Inzerce ve Frenštátském zpravodaji – Informujte se na tel. 556 835 584 o podmínkách inzerce v červnu. Číslo vyjde ke Dni města zdarma a ve zvýšeném nákladu.
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DVEŘE
• renovace

• bezpečnostní zn. SHERLOCK
• nové fóliované i dýhované

Kuchyňské linky,
vestavěné skříně

• renovace
• nové

Velčovský 606 70 58 58

Renovace dveří místo vybourání, vyhození nebo natírání!

Evropská zkušenost a kvalita!

Odborný závod HALAŠTA, s. r. o., U Abácie 216, Valašské Meziříčí, tel.: 571 615 061
www.halasta.cz • www.portas-renovace.cz, vzorkovna otevřena: po–pá 8.00–15.45 h.

Dveře a zárubně PORTAS…
vytvářejí atmosféru
a přinášení radost!

Výhody:	 – realizace za jediný den
	 – unikátní systém oplášťování
	 – mnoho modelů a dekorů
	 – již nikdy žádné natírání
	 – cenově výhodné řešení
	 – žádné samolepicí fólie

Renovovat
znamená 

šetřit
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TERNO – módní oděvy
JANA TRAGANOVÁ

Doprodej prodejny Kopřivnice
na internátu průmyslové školy Frenštát p. R.

Nabízíme dámské a pánské oblečení: 
saka, kalhoty, sukně, halenky, módní doplňky

Otevřeno: po–pá 8.30–16.30 hodin

Těšíme se na vaši návštěvu

Společnost z Kopřivnice
hledá zkušenou účetní
na půl úvazku.
Tel. 725 684 676

Město Frenštát p.  R. vyhlásí  během měsíce května 2010 
výběrové řízení na pozici zaměstnance propagační 
referent organizační složky Městské kulturní 
středisko (zástup za mateřskou dovolenou). Bližší infor-
mace budou zveřejněny na úřední desce Městského úřadu 
a na internetových stránkách města.
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Muzeum ve Frenštátě p. R. – výstavy a programy

výstava

Indonésie
15. dubna–16. května 2010
Výstavní síň Muzea ve Frenštátě pod Radhoštěm

výstava

Plastiky Karla Vašuta
výběr z díla

16. března–30. května 2010
Výstavní síň Muzea ve Frenštátě pod Radhoštěm

Přednáška RNDr. Marie Sedláčkové

Současná květena Frenštátska
s fotografiemi Rudolfa Jarnota

čtvrtek 20. května 2010 v 17.00 hodin
Přednášková síň Muzea ve Frenštátě pod Radhoštěm

Otevírací doba muzea: út–pá 9.00–12.00, 13.00 až 16.00, so, 
ne 9.00–15.00 h. www.muzeumfrenstat.cz

Nabídka pro volný čas
(členové Orla zvýhodněni)

Vodní 435, 744 01 Frenštát p. R.

Cvičení žen i mužů
Ved.: Anna Kriglerová, zápisné: 10 Kč
Schůzky: každý čtvrtek 18.00–19.30 h.

Šachy – Vedoucí: Antonín Reček
Schůzky: sudé neděle od 10.00 h.

Keramika pro děti (od 6 let)
Vedoucí: Svatava Svíčková, zápisné: 25 Kč. 
Schůzky: středa 5. a 19. 5. od 15.00 h.

Vyrábíme z pedigu
Vyrobíme si dáreček z pedigu.
Vedoucí: Svatava Svíčková, zápisné: 30 Kč
Schůzka: středa 12. 5. od 15.00 h.

Scholička – Příprava dětí na sborový zpěv.
Vedoucí: Věrka Chovancová
Schůzka: každý pátek od 16.00 h.

Stolní tenis
Ved.: Jaromír Gryžboň, zápisné: 10 Kč
Schůzky: každá neděle 18.00–19.30 h.

Misijní klubko – Pro děti do 15 let
Vedoucí: Věrka Chovancová
Schůzky: každý pátek od 16.00 h.
www.misijniklub.estranky.cz

Drátkování
Vedoucí: Svatava Svíčková, zápisné: 20 Kč
Schůzka: středa 26. 5. od 15.00 h.

Schola (sborový zpěv)
Vedoucí: Anežka Kubenková
Schůzka: každá neděle od 10.00 h. 

MC Klubíčko

Charita Frenštát p. R.
Kostelní ul. 15, 744 01 Frenštát p. R.
Katka 736 668 673, Janča 776 492 303
klubicko.frenstat@caritas.cz
http://mcklubicko.webnode.cz

Krytý bazén Frenštát p. R.
Provoz krytého bazénu v květnu 2010, tel. 556 836 240

 

po 6.30–13.00 18.00–19.00 aquaerobik 19.00–21.00

út 8.00–13.00 14.00–16.00 18.00–21.00

st 6.30–13.00 14.00–15.00 důchodci 15.00–21.00

čt 8.00–13.00 18.00–21.00

pá 6.30–13.00 14.00–16.00 18.00–21.00

so, ne 10.00–19.00

Upozornění: Každý první čtvrtek v měsíci bazén uzavřen – sanitární den, tentokrát 
6. 5. 2010. V pondělí, středu a pátek je od 8.00 do 13.00 h. volná pouze polovina 
velkého bazénu.

Plán akcí T. J.
Frenštát p. R.
květen 2010
Tenis (na tenisových kurtech):
• Sobota 8. 5. 2010 v 9.00 hodin: T. J. Fren-
štát p. R.–T. J. Zbrojovka Vsetín, dospělí
• Sobota 29. 5. 2010 v  9.00 hodin: T. J. 
Frenštát p. R.–T. J. Zábřeh n. M., dospělí

Turistika pro seniory:
• Středa 12. 5. 2010 v 7.00 hodin
Sk. A od muzea: Žuchov, Kunčice, Kozlo-
vice, Kunčice a vlakem zpět – 15,5 km
Sk. B od škol: busem Kunčice, dále jako 
A do Čeladné – 8,5 km
• Středa 19. 5. 2010 v 6.30 hodin od Soko-
lovny: Autobusový zájezd na Tovačovsko
• Středa 26. 5. 2010 v 7.40 hodin od škol
Sk. A: busem P.  Bečva, Skal. louka, Pus-
tevny, Tanečnice, Maralák, busem do 
Frenštátu – 18 km
Sk. B: busem Pustevny, dále jako A – 12 km

út	 4. 5.	 Silný imunitní systém (beseda s paní 		
		  Holubovou na téma imunita)
pá	 7. 5.	 Kavárnička
út	 11. 5.	 Reiki a numerologie (beseda s paní 		
		  Tkáčovou z Kopřivnice)
pá	 14. 5.	 Solná jeskyně (sraz u Klubka v 9.00 		
		  nebo 9.40 u Solné)
út	 18. 5.	 Exkurze do kravína (zajdeme se podívat 
		  na telátka, dojení kraviček a třeba uvidíme, 
		  jak se rodí telátko, odjezd od Škol 9.35,  
		  zpátky procházka)
pá	 21. 5.	 Výlet do Zoo Ostrava (cena a způsob do- 
		  pravy bude upřesněna dle zájmu, nutno se  
		  závazně objednat do 11. 5. a zaplatit zálohu  
		  100 Kč na dopravu, pokud se výlet neusku- 
		  teční, peníze vracíme)
út	 25. 5.	 Maňásci z filcu (vyrobíme maňásky na prst)
pá	 28. 5.	 Jarní saláty (připravíme si mňamku)

Milé maminky, prográmek je zaměřen na vás a  vaše 
zájmy. Pro vaše ratolesti zde program nevypisujeme, 

Základní umělecká škola
Pozvánka na květnové koncerty
¢	 čtvrtek 6. 5. 2010 sál ZUŠ 17.00 h.
12. koncert žáků ze třídy Veroniky Střálkové
¢	 středa 12. 5. 2010 sál Kina 17.00 h.
Závěrečné vystoupení tanečního oboru ZUŠ
V  programu také předvedou své taneční kreace naše 
absolventky Nikol Krausová, Karolína Brodská, Valen-
týna Kociánová, Lucie Řezníčková, Nikola Svrčková.
¢	 čtvrtek 13. 5. 2010 sál ZUŠ 17.00 h.
13. koncert žáků
¢	 čtvrtek 20. 5. 2010 sál ZUŠ 17.00 h.
14. koncert žáků ze třídy Jarmily Hrubišové
¢	 čtvrtek 27. 5. 2010 sál ZUŠ 17.00 h.
15. koncert žáků

Program na květen 2010

nevešel by se. Jen pro představu vypíšeme zlomek 
toho, co animátorky s dětmi dělají: děti v pohybu 
(tanec, cvičení), tvoření dle tématu (Mikuláš, 
Vánoce, Velikonoce, nebojme se doktora, máme 
rádi zvířata, …) Změna programu vyhrazena.
Ve všední dny je možno od 9.00 do 12.00 využít 
služby hlídání dětí. Cena 40 Kč/hod. MC Klu-
bíčko je členem Sítě mateřských center České 
republiky.
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W 556 835 098, 602 845 754
e-mail: kino@mufrenstat.cz

W 556 835 397
www.kulturafrenstat.cz

W 556 836 491

Frenštát pod Radhoštěm

V  sobotu 1. a  v  neděli 2. května 
2010 vždy v 19.30 hodin

NINE

Film USA, Itálie s titulky

Po úspěšném oscarovém muziká-
lu Chicago se režisér Rob Marshall 
pouští do další velkolepé podívané. 
Excelentní taneční čísla a superhvězd-
ná herecká sestava dominují filmové 
verzi stejnojmenného broadwayské-
ho muzikálu. • Mládeži přístupný, 
118 minut, vstupné 70 a 75 Kč. 

Od pátku 7. do neděle 9. května 
2010 vždy v 17.00 a 19.30 hodin

ŽENY V POKUŠENÍ

Český film

Muži, s nimiž stojí za to se vrhnout po 
hlavě do milostného dobrodružství, 
tu stále ještě jsou. A  tři docela roz-
dílné ženy zjišťují, že pokud se má 
něco vyřešit, chce to nadhled, humor 
a neztrácet hlavu ani naději. • Mládeži 
přístupný, 118 minut, vstupné 80 Kč.

Nová dvouhodinová show traves-
ti skupiny, kterou znáte například 
z  Pouti rádia Čas. • Vstupné 130 Kč. 
Předprodej v IC města.

Od pátku 21. do neděle 23. května 
2010 vždy v 19.30 hodin

NA HRANĚ TEMNOTY

Film USA, VB s titulky

Detektivovu Thomasovi Cravenovi 
umírá v  náručí jeho vlastní dcera. 
Během vyšetřování její vraždy proniká 
Thomas stále hlouběji do nebezpeč-
ného světa zločinů velkých korporací, 
vládního krytí a  vražd, které je mají 
utajit. • Mládeži do 15 let nepřístup-
ný, 108 minut, vstupné 70 a 75 Kč.

V  úterý 25. a  ve středu 26. května 
2010 vždy v 19.30 hodin

MILÝ JOHNE

Film USA

John slouží u  Zelených baretů a  do 
rodné Jižní Karolíny ho přivedl opuš-
ťák. Idealistická studentka Savan-
nah si tu pro změnu užívá prázdniny 
v honosném rodinném sídle. Z nesmě-
lého oťukávání se vyvinula láska jako 
trám… • Pro mládež do 12 let nevhod-
ný, 105 minut, vstupné 70 a 75 Kč. 

Od pátku 28. do neděle 30. května 
2010 vždy v 19.30 hodin

ALENKA V ŘÍŠI DIVŮ

Film USA v českém znění

Kdo by neznal příběh děvčátka, které 
se rozhodne následovat zajíce do jeho 
nory a  tam objeví přechod do jiného 
světa, Krajiny zázraků, kde jsou dob-
rodružství doslova na denním pořád-
ku a  nuda tu nemá místo. • Mládeži 
přístupný, 108 minut, vstupné 75 
a 80 Kč.

Změna programu vyhrazena

30. 4. Emma a  Barbora Srnco-
vy, litografie, 17.30 h.,
VS A. Poláška

Vernisáž se uskuteční za přítomnosti 
jedné z autorek Báry Srncové. Výsta-
va, která je také prodejní, potrvá do 
31. 5. 2010.

6. 5. TVOŘIVÁ DÍLNA K  SVÁTKU MAMI-
NEK
Co takhle vyrobit vlastníma rukama malý dárek 
nebo přání mamince a  udělat jí tím aspoň 
jednou v  roce radost? Rádi vám pomůžeme 
od 14.00 do 18.00 h. v  CVČ Astra. Vstupné 
10 Kč na materiál. Více inf. S. Šrubařová, tel. 
736 480 459, srubarova@astrafren.cz

22. 5. DEN PRO ZDRAVÍ A KRÁSU
Od 14.00 do 18.00 h. jsme ve spolupráci s Cen-
trem zdraví a krásy v sále přístavby CVČ Astra 
Frenštát p.  R. připravili zajímavé odpoledne 
zaměřené na zdraví a  krásu každého z  nás. 
Vstup je zdarma a  nejedná se o  prodejní akci. 
Čeká vás mimo jiné zdravotní cvičení, základ-
ní test zdraví, medicinální pedikúra včetně 
diagnostiky plosky nohy, kosmetické okénko. 
V  kardiogramu si budete moci za poplatek 
změřit cholesterol, antioxidační kapacitu, gly-
kémii aj. Po celou dobu akce je zajištěno hlídá-
ní vašich dětí včetně zábavného programu i pro 
ně. Chybět nebude ani bufet se zdravými nápoji 
a pochutinami. Více informací na samostatných 
plakátcích a  I. Golichová, tel. 736  480  462, 
e-mail ilona.golichová@astrafren.cz

24. 5. ROMEO A  JULIE – MANGA DIVA-
DELNÍ KOMIKS
Podle Sonie Leongové a W. Shakespeara. Pre-
miéra v 17.00 h. v divadelním sále CVČ Astra, 
2. patro. Hraje divadelní soubor ZVON. Vstup-
né dobrovolné. J. Hauser, tel. 736  480  464, 
e-mail: hauser@astrafren.cz

27. 5. SCHŮZKA PRACOVNÍKŮ A  PŘÍZ-
NIVCŮ ASTRY
Schůzka se koná v  17.30 h. ve 2. poschodí 
CVČ Astra. Program schůzky bude uveden na 
pozvánkách. I. Golichová, tel. 736  480  462, 
e-mail: ilona.golichová@astrafren.cz

28.–30. 5. BRNKÁNÍ 2010
Účast divadelního souboru Zvon na celostát-
ní přehlídce dětských studentských divadel 
v Brně – SVČ Lužánky. Více inf. J. Hauser, tel. 
736 480 464, e-mail: hauser@astrafren.cz

NA-STĚNKA
V  měsíci květnu bude odstartována výtvarná 
soutěž o grafické návrhy nástěnek CVČ Astra, 
které jsou umístěny na ZŠ ve Frenštátě pod 
Radhoštěm. Soutěž je určena žákům 8. tříd. 
Více inf. M. Podžorný, tel. 736 480 463, e-mail 
michal.podzorny@astrafren.cz

NETPŮDA 
Surfování na internetu pro děti a mládež zdar-
ma. Každou středu 15.00–17.00 h.

KOUZELNÁ HLÍNA
Každou středu 17.00–19.30 h. pro dospělé, 
děti a  rodiče s  dětmi. Vstupné: rodič + dítě 
50 Kč, děti 20 Kč, dospělí 40 Kč

KLUB SLŮNĚ
Každé po a st 9.00–11.00 h., bližší informace 
na samostatném plakátě. Vstupné: 10 Kč pro 
děti i dospělé.

8. 5. Pozdravy z Indonésie,
15.00 h., Muzeum

Exhibice – pozdravy z  Indonésie, 
taneční vystoupení, ochutnávka tra-
diční gastronomie, přednáška o Indo-
nésii – cestovatel Martin Novotný, 
promítání filmu Laskar Pelangi 
(Duhové oddíly).

20. až 
22. 5.

Setkání cimbálových 
muzik Valašského krá-
lovství, náměstí

V  úterý 11. a  ve středu 12. května 
2010 vždy v 19.30 hodin

BRATŘI

Film USA

Příběh rodiny, kterou čeká tragédie, 
bolest a  ostrý souboj dvou bratrů. 
Starší z  bratrů Sam je sestřelen při 
misi v Afghánistánu. Jeho okouzlující 
žena najde oporu v manželově bratro-
vi. Nečekané idyle udělá konec Samův 
návrat. • Mládeži do 15 let nepřístup-
ný, 110 minut, vstupné 70 a 75 Kč.

Od pátku 14. do neděle 16. května 
2010 vždy v 17.00 hodin

DEŠŤOVÁ VÍLA

Český film

Živly, které ovládají Zemi, provádějí 
pravidelnou inspekci u lidí. Voda, kte-
ré lidé říkají Dešťová víla, jde krajem 
převlečena za chudou ženu. Pozná, 
že lidé začali myslet hlavně na pení-
ze a  že se vytrácí láska a  dobro. A  to 
chce nápravu. • Mládeži přístupný, 96 
minut, vstupné 75 a 80 Kč.

Ve čtvrtek 20. května v 19.00 hodin

DIVOKÉ KOČKY

Excelent travesti show

Čtvrtek 20. 5. – Dům kultury
16.30 h. Otevření výstavy dětských 
kreseb žáků z frenštátských škol a vy-
stoupení pěveckého sboru Tenebrae 
nonsense ZUŠ Frenštát p. R.
Pátek 21. 5. – náměstí
14.30 h. pořad Vystoupení dětí fren-
štátských škol, 15.30 h. zahájení 
pořadu Setkání dětských lidových 
hudeb, 18.30 h. pořad Putování 
s lidovými muzikami Kašavou a Solá-
něm, 20.00 h. v restauraci Stará škola 
hraje k poslechu cimbálová muzika
Sobota 22. 5. – náměstí
od 9.00 h. řemeslný jarmark, 9.00 h. 
koncert Smyčcového orchestru ZUŠ 
a  PS Garrendo Gymnázia Frenštát 
p. R., 10.00 h. koncert dechové hudby 
Javořinka, 11.00 h. lidový vypravěč 
strýc Jozka ze Vsetína, 11.15 h. pořad 
Vyhrávají orchestry ZUŠ, 13.00 h. 
Slavnostní zahájení hudebního fes-
tivalu, vystoupení hostů a  Královny 
matky VK Jarmily Šulákové s násled-
ným pořadem Setkání cimbálových 
muzik VK, 16.00 h. pořad Vystou-
pení zahraničních účastníků a  hos-
tů, 18.30 h. celovečerní vystoupení 
folklorního tanečního souboru Detva 
z Detvy a sólistů (SK), 20.00 h. veřej-
né Přátelské posezení účinkujících 
s občany města v Domě kultury

28. 5. Kácení máje, 15.00 h., 
náměstí

Vystoupí Albatros a  VSPT Radhošť 
z Trojanovic. 

Městská knihovna
10. 5. Vernisáž výstavy pastelů 

Štěpána Mleczka, 17.00 h., 
čajovna Magnolia

13. 5. Beseda se spisovatelem 
Michalem Vieweghem, 
16.00 h., malý sál Domu kul-
tury

Beseda určená hlavně pro studenty 
a mladé čtenáře.

13. 5. (Pod)večerní čtení a beseda 
pro veřejnost se spisovate-
lem Michalem Vieweghem, 
19.00 h., čajovna Magnolia

Vstup zdarma.
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Florbalisté Sokola Frenštát postupují do Prahy!

Pořádáme 
Běh
na Velký 
Javorník
Pohorská jednota Rad-
hošť pořádá v  sobotu 
15. května 2010 již 
22. ročník Běhu na Velký 
Javorník. Tento závod je 
součástí Maratonstav 
Českého poháru v  běhu 
do vrchu. Délka tra-
ti představuje 8,9 km 
a součet převýšení 580 m. 
Prezentace proběhne 
v  Hospůdce na Žabár-
ně ve Frenštátě p.  R. od 
7.30 do 9.15 hodin. Start 
je v 10.00 hodin, pro 15 
mužských i  ženských 
kategorií, od žákov-
ských po veteránské. 
Jedná se o veřejný závod 
pro každého. Přijďte se 
aktivně zúčastnit nebo 
povzbudit.
Přihlásit se můžete na 
www.jetcom.cz/prihlaska 
nebo při prezentaci. Pro-
pozice jsou umístěny na 
www.terminovka.cz.

Jan Šrubař

Husarský kousek se podařil frenštátským 
florbalistům (kategorie junioři), kteří 
postoupili z  regionální soutěže ČOS do 
oblastní soutěže, jež se konala 10. 4. 2010 
v  Šumperku, a  v  níž se utkali s  nejlepšími 
týmy moravských žup.

Tým vedený trenérem Zdeňkem Poláchem 
se střetl s protivníky ze Zábřehu, Olomou-
ce, Frýdlantu nad Ostravicí a Syrovic u Brna 
a po urputném boji a vydřených vítězstvích 
postupuje do Prahy, kde se 15. 5. 2010 utka-
jí čtyři nejlepší celky Moravy a  Čech, mezi 

které frenštátský Sokol po předvedených 
výkonech nepochybně patří.
Na závěr bych rád poděkoval trenérovi 
Zdeňku Poláchovi, který má na tomto 
a  mnohých dalších úspěších reprezen-
tantů města Frenštátu lví podíl. Díky jeho 
trenérským schopnostem a  zápalu pro 
mládežnický sport frenštátský florbal jen 
a  jen vzkvétá. Nezbývá než jemu a  všem 
jeho týmům popřát hodně štěstí a  doufat 
v úspěch frenštátských florbalistů i na nej-
vyšší, tedy republikové úrovni.

Jan Skýpala

Skialpinistům se daří. Přijďte mezi ně
Seriál soutěží ve skialpinis-
mu byl zakončen posledním 
závodem, který se konal 
v neděli 4. 4. 2010 ve Vyso-
kých Tatrách. Členové oddí-
lu Ski & Go Trojanovice 
se zúčastnili celkem devíti 
závodů v  ČR, SR a  Polsku. 
Ani letos nezklamala opora 
našeho týmu, 18letý stu-
dent frenštátského Gymná-
zia Jan Těšík, který téměř 
ve všech závodech stál „na 
bedně“. V kategorii B muži 
se začíná k vyšším příčkám 
probojovávat i Václav Obši-
vač. Kadet Jan Těšík se také 
stal jedním z  nejúspěšněj-

Rádi ve svých řadách přiví-
táme nové milovníky toho-
to krásného sportu. Přijďte 

ších soutěžících v této kate-
gorii z celé ČR, SR a Polska. 
V  podstatně vyšší konku-
renci než v  minulé sezoně 
bodoval ve všech pohárech 
a přivezl do našeho regionu 
cenné kovy. Obhájil i  loň-
ské vítězství ve Slovenském 
poháru.
Za naše úspěchy vděčí-
me v  nemalé míře i  našim 
sponzorům – obci Trojano-
vice za finanční podporu 
na startovné, firmě SkiTrab 
za lyžařské vybavení, firmě 
Scarpa za závodní lyžáky 
a  firmě Nutrend za výživo-
vé doplňky. Fo
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Oddíl volejbalu bilancuje sezonu
V  letošní sezoně 2009/2010 oddíl 
volejbalu T. J. Frenštát pod  Radhoš-
těm přihlásil do soutěží pět družstev 
(tři mládežnické, jedno ženské a  jed-
no mužské). Uvádíme jejich soutěže 
a konečná umístění:

Ml. žačky:	krajský přebor – turnajové 
zápasy.

St. žačky:	 krajský přebor – po 7. tur-
najovém kole na 9. místě 
z 30 družstev.

Juniorky:	 1. liga juniorek – 4. místo 
(odehrály 28 zápasů z toho 
20 vyhrály a  8 prohrály). 
(Poznámka: stejný počet 
bodů jako 2. a 3.družstvo, 
ale horší skóre na sety) 
z osmi družstev.)

Ženy:	 krajský přebor 1. třídy 
– páté místo (odehrály 36 
zápasů z  toho 20 zápasů 
vyhrály a  16 prohrály) 
z deseti družstev.

Úspěšný tým juniorů. Horní řada zleva: V. Gráf, J. Koli-
ba, L. Bartík, P. Zátopek, Z. Zejda, J. Tvarůžek, J. Skýpa-
la. Dolní řada zleva: trenér Z. Polách, F. Nádvorník, Š. 
Vávrová, J. Kapřík, R. Pavelka, L. Morys

mezi nás! Podrobné infor-
mace na www.skigo.cz.

Jan Těšík st.

Muži:	 krajský přebor 2. tří-
dy skupina B – 2. místo 
(zatím odehráno 16 zápa-
sů, z  toho 13 vyhraných 
a  tři prohrané) z  šesti 
družstev.

Výzva pro děvčata a  chlapce, kteří 
mají zájem o tento míčový sport: při-
hlaste se v  CVČ ASTRA do kroužku 
nebo na základní škole Záhuní u tre-
néra volejbalu.	 -Mr-


